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1 ÁRA
Debreczen,

XX‘ évf. 286. szám

Az ellenzék az utolsó tiz év zárszámadásait 
és a parlamenti bizottság kiküldését követeli

Budapesti tudósítónk jelenti:
A Kossuth-párt józsefvárosi szerve­

se te ma este Ihelységavató vacsorát 
tartott, amelyen resztvettek vrróf 
Batthyány Tivadar é.s Nagy Vince 
temzetetviilési képviselő is.

Batthyány Tivadar gróf kijelemitettc 
elszólalásában. hogy a kormány ide- 
ida kapkodó politikáján alisf lehet el- 
Kazodni, mert a kormány eliogadia a 
tunistu támogatást, iában van a íai- 
’édőkkel, akiknek szervezetei zavar- 
aianttl működhetnek, azután ine« ma­
ca mögött tartja a kormányt támoea- 
ó úgynevezett szabadelvűeket is. Ho- 
nályos és köriilmúnyys ez az ut. a 
nelven csupa ellenmondiással találko­
zunk. Bethlen gróf a fővárosban 
icinrich Eerenctől kért kölcsön pártot, 
le abban a demokratjktisságban nem 
ellet bizni. amely kimerül abban, 
ogy heten kint langyos beszédekben 
clszólal a kirívó ich nyesek ellen, de 
űri Bethlen uralmát. Részletesen fog- 
ilkozott ezután a kormány aranvkölt- 
VK ve lésével és rámutatott arra. hogy 
1 közvélemény hiába követeli az utul- 
ó tiz év zárószámadásainak beter- 
isztését. A miniszterelnök nem lie- 
tesli. — mondta Batthyány Tivadar, 

hogy az oktróbisták rosszul gaz- 
álkodtak. az erre vonatkozó záró- 
zámadásokat nem ho^za nyilvános- 
ágra. Ha hibás lett volna a mi gaz- 
dlkodástmk. meg vagyok róla győ- 
ődve, hogy már régen beterjesztette 
olna a zdrószámaddspkat.
Nagy Vince hangoztatta, hogy az 

röszak megakadályozza, hogy a par­
im entben felszólalhassanak, a nóp- 
yiiléseket pedig a rendőrség nem en- 
tdélyczi. ami azt ni irtatja, hogy a 
ormány léi a kritikától. Bethlen grói 
Jelentette az egvsésrespártban. hogy 
több fázott a házszabdlyreviziótól. de 
lost már annyira belejött a lendület- 
e, hogy huszárvágásokkal akar be­
kerülni a történelembe. Ahoz mindig 
oga van egy nemzetgyűlési képviselő­
iéit. hogy parlamenti bizottság kiktil- 
'ésél kórie, amely törvényes utón 
árva megállapítsa, hogy mi igaz a 
mamavádakból. A panamavádak tisz­
tására egyetlen mód a parlamenti 
lizottság. Bethlen grói hintapolitiká- 
ából pedig nincs más kiút. mint az 
lit alános titkos válasz tó log.

Az egybegyűltek lelkesen ünnepelték 
gy Batthyány Tivadart, mint Nagy 
/incét.

Az ellenzék sérelmei 
a rétsági választáson

A rétsági kerülőiben fellépett dlon- 
éki jelöltek az atrocitások egész so­
drói panaszkodnak: nem tudtak kellő 
fámban kapni aldrtid.si ivet. csak az 
‘Uenzéki képviselők fellépésére, a há­
ti ságok pedig Póka-Pjvnv Ihiúnak a 
akasztóknál tat látogatásait tiltott 
liiUésnck minősítik s ezen a elmen 
mir hOűjOOO kompa pénzbüntetéssel 
'ttUotiák. PólM-Hivn.v Bélának nem 
ngedélvezték a progrgmbeszédét sem. 
izrai az indokol ássak hogy tiltott zvü- 
ésozésért már megbüntettek. Baross 
bános. Szakács Andor és Dérles István 
■.énviselök, akik a kerületben tarttiz- 
tfidnak, haladéktalanul felkeresik Búd 
lifnas pénzügyminisztert és meckérdv- 
ók tőle, hogy azonosítia-e magát a 
hatóságok ellárásdyal és hallandó-e.

körülmények közt az esetleges 
’oanttritume t editálni.

Izgalmas pótválasztás 
Miskolcon

Miskolcról jelenti tudósítónk:
Miskolc belső kerületében ma reggel 

kezdődött meg a nótvdlasztás Httska 
Vilmos demokrata és Borbély-Maczky 
Emil falvédő közi.

A választás mind lárt incidenssel 
kezdődött, mert ű Huskdt támogató 
Reggeli Hírlap szombati számát az 
ügyészség elkobozta és előzetes letar­
tóztatásba akarta helyezni a lan fele­
lős szerkesztőiét Fazekas Sámuelt; 
éltül azonban később elállóit. A Reg­

geli Hírlap ezután megjelent az inkri­
minált vezércikk nélkül rendkívüli in­
gyenes kiadásban, az ügyészség azon­
ban ezt is elkobozta.

Az országos demokratikus szövet­
ség intéző bizottsága tiltakozó távirat­
tal fordult a miniszterelnökhöz, amely­
ben kijelentő hogy a lalvéáö ielöltet a 
hatóságok támogatásban részesítik, 
rámutat a Reggeli Hírlap elkobzására 
és leszögezi, hogy a kormány mind­
ezért felelős.

A szavazás egyébként a délutáni 
órákban sokkal élénkebb volt. mint az 
alapválasztáson, inert estig .3500 vá­
lasztó kereste fel a szavazóhelvisége- 
ket az alapválasztás első napjának 
•3170 vá'asztőjáva! szemben. Holnap 
folytatják a szavazást s az eredményi 
hétfőn hirdetik ki. Általában biztosra

veszik, hogt a küzdelemből u demo­
krata lelölt kerül ki győztesként pár 
száz szónyt többséggel.

Megszüntetik az újságok 
terjedelmének korlátozá­

sát
A 'kormány esti félhivatalosa je­

lenti: Beavatott helyről szerzett érte- 
siH>U;iink szi-r'nt a legközelebi jövőben 
hatályon kívül helyezik a lapok ter­
jedelmének korlátozásáról szóló ren­
deletét. Búd miniszter tegnapi expo­
zéjában már kifejtette a kormánynak 
ezt az álláspontját és a legrövidebb 
időn he'fii n gazdasági me«köt<*ttsi6ft 
minden formáját megszüntetik. Ennek 
a programnak egyik része az uiságok 
terjedelmének fel zab adj tás a lesz.

Márffyt és Marossyt halálra ítélték
A bombavetőkre, akik balkáni mód­

szerrel dörrontették bele a megcsonkí­
tott ország ájultságába a maguk min­
denre kész terrorjának szavát, ma 
halállal és fegyházzal sajtolt le az 
igazságszolgáltatás. Öt évig várta az 
ország, hogy egy erős kéz a minden­
kire kötelező törvény vaserejével ra­
gadja torkon azokat, akik a legbor­
zasztóbb gaztettekkel békés p olgárok- 
életét veszélyeztették és veszélyeztet­
ték a nemzet hitelét, megakadályozták 
az ország gazdasági és erkölcsi talp- 
raállását. öt évnek kellett lefolynia, 
hogy bizonyos kategóriába tartozó 
bűn cselekmények felett végre kemé­
nyen megtorló Ítélet hangozzék el. de 
bármennyire megnyugvással fogadja 
is az ország az első snltó Ítéletet, az 
igazi, megnyugvástól még nagyon tá­
vol áll. Mert Márffyékat csak kiter­
melte az az atmoszféra, amely a gyű­
lölet és gonoszság füzétől fűtve hosz- 
sr.u időre megölt minden bizakodást. 
Ezt a légkört kell eloszlatni, a gőzöl­
gő mocsarat kell lecsapolni, hogy a 
megnyugvás beköltözhessék minden 
békét és rendet szerető polgár lei­
kébe.

Budapesti tudósítónk jelenti:
Ma délelőtt hirdette ki az Ítéletet a 

budapesti büntető törvényszék a bom­
ba mer én v1 ők bfinnöréhen. Az ítélethir­
detés alkalmából navy biztonsági in­
tézkedéseket léptetett életbe a rendór- 
ség. ami annál Inkább megokolt volt, 
mert Langer Jenő dr, .kúriai bíró. tör­
vényszéki elnöknek, a bombapör főt án­
gya Iá si e'nökénck. még tegnap is fe­
nyegető levelet kézbesítettek s ma 
reggel, röviddel az ítélethirdetés előtt 
express-level érkezett címére, amely­
ben iilból megfenyegette a Ibi-es bi­
zottság. hogy ne merle kihirdetni 
Márfívek ellen az ítéletet, ha az ma­
rasztaló. A rendőrség szigorúan ellen­
őrizte a törvényszék épületébe és a 
tárgyalási terembe étkezőket.

Kevéssel tiz óra előtt egészen meg­
teli a terem közönséggel. Ekkor már 
a terem bon liltek a vádlottak közül 
Mrirffv József. Marosi Károly és 
Radó József snircmyo.s őreik között. 
Márffv folytonosan nevetgél, a hozzá 
siető védőkkel dískiirál. mindenkképen 
palástolni igyekszik idegességet, a 
meiv azonban kiül az arcára. Marosv 
szótlanul ül a vádlottak padián. gör­
csösen szorongatja kepeit. Radó ar­

cán kétségbeesés látszik, bármennyire 
szeretne is közönvüsséget erőszakolni 
magára. Csakhamar hozzák Horváth- 
Hulas Józsiiét, Varga Ferencet és 
Szusz Józsefet, csak a szabadlábon 
levő Drenka Béla hiányzik a vádlot­
tal. közül, ö egy órával később érke­
zett meg. már az Itéicthirdietés köz­
ben.
Pontban 10 órakor belén a terembe 

a törvényszék
Langer Jenő . Inök szólitia a vád- 

b o Tat s sári csöndben belekezd az
Ítél' i kilrn!vf>.-.i,

A magyar állam nevében!
A budapesti királyi büntető törvény­

szék
Atárffy Józsefet. Marossv Károlyt 
és Radó Józsefet, aki ttgvan tizen­
nyolcadik évét még be nem töl­
tötte. de fedettsége kellő érett­
ségre vall. bűnösnek mondja k! 
nvolcrendbeli gyilkosság és több­
rendbeli gyilkosság kísérletében, 

mert az Erzsébetvárosi Körben a 
pokolgépet elhelyezték, amink fe’rnb- 
banárát előidézték és ezzel fit taz ál­
dozatok névszerinti felsorolása követ­
kezik) nyolc .embert előre megfon­
tol szándékkal megölték és huszon­
három embernek előre megrántod 
szándékkal a megölésére kísérletet 
tettek, de rajtuk kívül eső okok miatt 
ezeknek inéin következett be haláluk. 

Bűnösnek mondta ki továbbá.
Horvátb-Ualas Józsefet, mint tet­
test. Márffv Józsefet mint felbuj­
tót és Varga Ferencet mint bűn­
részest számszerűit meg nem ha 
lározható ember sérelmére elkö­
vetett gyilkosság bűntettének kí­

sérletében.
mert Márffv az időközben elhalt 
Chriasty ! Ivánnal szövetkezett, arra. 
hogy fhb ember megöléséra lolkahms 
gyuitózsinórral epátott dkrazittal 
megtöltött bombát készkenek, azt 
Horváth-Ha’as Józsefnek átadták és 
előre megfontolt szándékkal rávették 
arra, hogy a budapesti királyi bün­
tető törvényszék Kohártv-irtto 3. szá­
mú kapujában helyezze azt cl'

Márffv József bűnös számszerlnt 
meg nem hahtározható egyén 
sérelmére elkövetett gyilkosság kí­

sérletében.
mert azzal az előre megfontolt szán­
dékkal, hgy több embert megöljenek, 
■az Időközben már elihtmvt Chriastr 
Istvánnal ckrazit robbantószerrel 
megtöltött, i^vultózsinórrá! ellátott, 
épültet felrobbantására és cmberéletl 
kilotására alkalmas bombái készített, 
azt Pesten a nagvforgalmu Re- 
vicziky-ii Icában. a gróf Károlyi-félt 
palota kapuiábain elhelyezte, a gyuitó- 
zsinórt meggyuitotta. Szándékuk ered­
ménye rajtuk kívül eső okok miatt 
nem következett be

.Marosi Károly és Szász. József 
mint tettesek. Márffv Józ.sei mint 
ielbuitó bűnösök két. illetve Ma­
rosi és Szász egv-egv rendbeli 
gyilkosság bűntettének kísérleté­

ben.
mert Márffv József azzal a megf Hi­
tolt szándékkal, hogy IRns-ay Károk" 
nemzetgyűlési képviselőt és Miklós 
Andor hir'apifót niegölie. Marosi Ká­
roly vádlottnak. Chriastvnak ember­
élet ki oltárára alkalmas lekrazit rob­
bantószerrel megtöltött egv-egv da­
rab kézigránátot átadott. Iskándéko 
san rábeszélte őket. hogy a Rassav 
Károlynak. ii'etye Miklós Andornak 
megcímzett, kézigránátot Ras»ay Ká­
roly. illetve Miklós Andor kezeihez 
elluta'sák. őzen rábeszélés (hatása 
alatt .azzal az előre megfontolt szán­
dékkal, hogv Ra-sav Károlvt és Mik­
lós Andort megöljék- Chriasty, Szász 
és Marosi a kézigránátokat 192.3 feb­
ruár 20-án átvették. A Rassav Ká­
rolynak megcímzett bombát Marosi 
Szabó Imre 100-0= kőzhordárral. Ras 
sav lakására küldte, n M'^ős Andor­
nak megcímzett bombát pedig Szász 
Dvorszki József 568-as közszolgával 
Mikid--- Andor részére való kézbesítés 
végett Az Est napilap Erzsébct-kni - 
irt 7 szám alatt levő szerkesztőségbe 
küldte. Szándékuk ebben az esi-ih. n 
rajhlk kivív! álló okból be nem köve1 - 
kezeti 6s ezért

a királyi törvényszék Márffv JózSeS et, valmplnt Marosi Károlvt a Wmteto 
törvénykönyv 278. szakasza afapián a büntetőtörvény konvv iái szaka teli 
link. illetve Márffv Józsefiéi szemben a 71. szakasz figyelembevételével, a 

96. és W. szakasz felhívása val összbtlutetésiil Indáin ítéli
Ezereküivül a 289. Szakasz -értelmé­

ben a halálbüntetésnek szabadság- 
büntetósie való átváltoztartsa esetén 
őket egyenként tízévi liivaia'vesz­
tésre, mint mellékbüntetésre ítéli.

Szász Józsefet és Horváth-Halas 
Józsefet hatévi fegvhházra és tízévi 
hivatalvesztésre. Varga Ferencet öt­
évi fegvházra és tízévi hivatalvesz­
tésre. Radó Józsefet a büntető novel­

lának ... íiata'koniakról szóló szakasz 
fölhívásával tízévi fogházra és tízévi 
hivatalvesztésre fté'l

Szász József vádlottat nvolcrendbeli 
gyilkosság büntette valamint szám 
szerint meg item határozható gyilkos­
ság kísérlete miatt, továbbá Márfly 
Józsefet kétrendbeli. Varga Ferencet 
és Marosi Károlyt evy-egv rendbeli 
gyilkosság elkövetésére irátivuló -zö-

'jtypf

S (,§.ls

fi A
J
I



V
V

ill

k'M1 X-:*v
I ,A;

DKBRFC7FW FtirmfrrLFN ÜJSAM
vetkerés miatt emelt vád alól a bűn­
vádi perrendtartás 326. szakaszának 
-■ Pontja alapián. vérül Mariiy .1 óz se­
iet. Szusz Józsefet, valamint a jelen­
leg szabadlábon lévő Drcnkci Béla 25

1924 deeggibcr

éves fővárosi tisztviselő vádlottat há
hatóság elleni erőszak­éi m rendbeli 

\ adja alól
a bűnvádi perrendtartás 326. sza- 
kaszának első oontla alapján lel-

— Ez volt az ítélet. — mondta 
Lanner elnök a vádlottak felé fordul­
va. maid felszólítja a terem hallgatósá­
gát. hogy mivel az indokolás hosszabb 
időt vesz Igénybe, aki nem akarja vé­
gighallgatni. most eltá-vozhatik. A tá­
vozás okozta zsivaibau kihallatszik az 
elnök erélyes szava, aki figyelmezteti 
az állandóan nevetgélő Mártívt:

— Viselkedlék tisztességesen, csodá­
lom. hogy ezt a komoly h-' ma­
ga röhögve fogadjamenti.

Nem érte bántalmazás a vádlottakat
Krayzell ítélőtáblái bíró ezután bele 

kérd az indokolás felolvasásába
Megállapítja az indokolás, melv 

momentumok voltak azok. amelyek 
nyomozást helves irányba terelték. 
Czek között kiemelkedően fontos Ráció 
heismerő vallomása. Ezt Radó minden 
kényszereszköz alkalmazása nélkül 
bűntudatának mardosfl sulva alatt 
sírva tette meg. E vallomásába« pon­
tosan le’ria az Erzsébetvárosi Kör el­
leni merénylet színhelyét, időpontúit 
és körülményeit, ezek között olyan té­
nyek is szerepelnek, amelyeket kita­
lálni nem lehetett és amelyeket a 
nyomozás később Miesen igazolt. — 
Részletesen ismerteti az tinidoko'ás az 
Erzsébetvárosi Kör elleni merénylet 
előkészületed és lefolyását, majd 
cgyemkint tárevaiia az egyes vád tár­
gyává tett bűncselekményeket.

Közben 11 óra után néhány perccel 
megérkezik Dnnka Béla vádlott és 
elfoglalja helyét. Nem sokkal utóbb 
Újain Ferenc. Marosi védőié is belép 
a terembe, de «ein az ügyvédi pó­
diumon foglal helyet, Mtirffv románt 
nyugtalannak látszik. A közönség kö­
rében keres baráti arcokat, maid a 
mennyezetre függeszti szemét. Afoso- 
bog. néha szavakat mormog magá­
ban és láthatólag navy megerőltetésé­
be kerül, hogy nyugalmát megőrizze.
.4 többi vádlott sánadtan. szinte moz­
dulatlanul fii a helyén.

Az ítélet indokolása megemlíti, hogy 
" vádlottak konok tagadás mellett 
nyílt vádaskodást kezdtek a föfdrg vá­
láson. még pedig felles egyértelmű 
vallomásokkal, úgy hogy

szembeszökő az összebeszélés jel­
lege

A tekintély rombolására, a rendőr­
ség kompromittálására való törekvé­
sük ezt az előzetes megbeszélésnek a 
jelenségeit kétségtelenül mutatják.

Felségjogok
a bolsevlzmus rendszerével

A nemzetvéd.lmi alakulatra — mint 
a hadügyminiszter és más illetékes ta­
nuk vallomásából megállapítható -- 
a bolsevizmust követő zavaros idők­
ben szükség volt. késohb aztán, amikor 
nyugodtabbá váltak a viszonyok, ezek 
az alakulatok feleslegesekké váltak és 
feloszlatásukat a belügyminiszter el 
is rendelte. A X-lk kerületi nemzetvé­
delmi osztályban is csak Márffv fellé­
pésével kezdődött el a bajok sorozata. 
Mdrly kétes erkölcsi! emberekkel vette 
körül magát, szinte felségjogokat vin­
dikált magának és a bolscvizmus rend­
szerével még virhiróspgot Is szerve­
zett.

Ázna áVitólagos hánjalmak miatt, a 
melyek Márffvt és társait a nyomo­
zati kfiz-gek részéről érték volna kü­
nn vizsgálat rendeltetett el. Ez a vizs­
ládat szé'rs körben folyt és minden 
'’"halon beigazolta, hn.gy n vádlottak 
vádaskodása olapíalcp. Magasrangu

rendőrségi közegek, az ügyészségi 
fogház vezetőle és szakértők egybe­
hangzóan azt vallották- hogy a vád­
lottakat bántalmazás nem crte és ral­
ink iit'egelési nyomok nem voltak fel­
fedezi] ‘tők. A Márffv-társasághoz 
tartozó e'fogult egyének vallomása, a 
mely rendszerint szintén ncrn a konk­
rét tényeke« alaoult. nem volt bizonyí­
téknak tekinthető.

Azt a látszatot nróbdltdk felkelteni.

hogy politikai hajsza folyik ellenük és 
ők politikai meggyőződésük mártírjai. 
A törvényszék m :.gá!l„anit.la. hogy

a leien pernek a oolltllkához sem­
mi köze sincs.

Sebestyén Ferenc vallomásával bi­
zonyítva látja a bíróság, hogy Márffv 
1922 április elselén csje az Erzsébet­
városi Körben beszélgetett Herczcg 
portással. Csak 1924 május 24-én ju­
tott eszébe Már!ívnak az alibi bizonyí­
tás. hogy ő az Erzsébetvárosi Kör el­
len elkövetett bombamerénylet napián 
odahaza tartózkodott szilieméi, a kis­
megveri ál'omásou. A bíróság azt lát­
ja. hogy Mdrffy nem tudla alibitét bi­
zonyítani.

Sorra veszi ezután az indokolás a 
b'zonyitékokat. kiemelj a vádlottak 
terhére iclcntkező súlyosbító körülmé­
nyek sokaságát, felsorolta a gyér 
számban mutatkozó epyhitö körülmé­
nyeket, ezeknek egybevetésével a ren­
delkező részben megállapított bünte­
tési tételek jelentkeztek kiszabliatónak.

Mindegyik vádlott fellebez
Az Ítélet felolvasása után dr. Do- 

lovschidk Mátyás ügyészségi alelnök 
beie'entl. hogy nj ítéletnek a büntető 
seket kiszabó része eljen nem él jog­
orvoslattal. abban megnyugszik, a fel­
mentő részek ellen azonban felebbezést 
leírni be.

Elnök: Az elrendelt szünet alatt

Sodorjon

JANINÄ

vádlottak bizonyára érintkeztek védő­
ügyvédjeikkel. épen ezért nyilatkozni 
tudnak a felebbezésrőL Allion a bíró­
ság elé Márffv!

Két börtönőr között lép a b:ról 
emelvény elé Márffv és rendkívül ki­
hívó hangon, szinte harsogva mondta- 

— Még nem beszéltem a védőmmel! 
Elnök: Nyilatkozzék arról, hogy fc- 

lebbezésscf él-c az ítélet ellen.
Mdrlly: Fclebbezek azért, mert
a törvényszéknek ez a tanácsa 
elfogult és részrehajló volt velem 

szemben...
Az elnök itt rácseneet Márffvra és 

a következőket mondia: Ezért a tisz­
teletlen kiélezéséért rendrrntasitnm és 
a fegyelmi büntetést maid később köz­
lom magával.

Mdrlly kii'önhöző igazságügymi- 
nlszterl rendeltekre hivatkozva egv 
csomó felebbezést leirat be és végül 
odavágja, hogv felebbez azért is. mert 
ártatlan.

Az elnök ezután sorban a bírói 
emelvény elé szólitia a többi vádlot­
tat. ak k közül Szász felcbhczéssel él. 
mert nem érzi magát bűnösnek. Ma­
rosi szintén ártatlanságának hangoz­
tatással ielcnti he a felebbezést 

Radó Így nyilatkozik: Fclebbezek 
meri a védekezési tehetőségem nem 
volt megadva, de fclebbezek a;Mrt is 
mert ártatlan vagyok. A többi vádlott 
ugyancsak ártatlansága hangoztatásá­
val felebbíz.

fírenka Béla megnyugszik a felmen- 
to 'feledben.

Ezután a védők állanak fel sorba«
"s valamennyien fetehheznek a biinös- 
ség megóranitása és a bűncselekmény 
minosi‘e^“ rrvatt.

Dolowschtdk figvész kéri a vádlottak 
fogvafartásának fentartásáf.

Hindv vt-áö k-V- Szász. fíarlek védő 
Marcell védő Varga 

szahadlMbr<)hf‘lvF7éséh
Az r>nök rögtön kihirdeti a bíróság 

határozatát, amely .

dicsre fii össze, melyen az ügyész 
meghallgatásával

dönt arról, hogy kegyelemre mél­
tónak talália.e az elítélteket 

vagy sem.
— Ezzel a tárgyalást befejezettnek 

nyilvánítom. — jelenti ki félkettőkor 
Langer elnök. *

Appnnyf látogatása a debreceni
egyetemen és arat. kollégiumi®

Mint megírtuk, Apponyi Albert grói 
mint a Külügyi Társaság elnöke, 
múlt héten Debrecenben tartózkodás-, 
ala ft látogatást tett a debreceni tudo­
mányegyetemen. Praznovszky jván 
volt párisi követtel, Bocr Elek dr 
Egyetemi tanárral, Eöttövényi Na^- 
Olivérrel, a Külügyi Társaság titkárá­
val és Radisics Elemérrel fölkereste 
a rektori hivatalt, ahol a négy fak„]. 
tásbeii professzorok élén Rapp Károly 
dr. rektor köszöntötte meleg szaval:- 
kal. Apponyi meghatottan válaszolt az 
üdvözlésre, majd megtekintette 
kollégium nagy- és kistanácstermeit, a 
könyvtárt nevezetességeivel együtt, 
az oratóriumot stb. stb. E benyomá­
sok és emlékek visszhangja a követ­
kező levél, amelyet ma intézett az 
egyetem rektorához:

Rend és nyugalom 
a fővárosban

A főkapitányság ma reggelre ismét 
l’e™(anellciát rendelt el. mini a 
Marffv-pcr tárgyalása során tette A 
törvényszék épülete körül erős kerü­
leti őrsegek helyezkedtek el. a főváros 
területén pedig kettőzött őrszemek és 
kerékpáros rendőrosztagok Nzlositot- 
tak a rendet. Semmiléje incidens nem 
történt, a rendőiség beavatkozására 
nem volt szükség

A Tempiomegyeslilet 
karácsonyi akciója

papírt!
Francia nyakkendők

Frank Edénél

. tit
most fedezheti a legalänydse ibsn

Csanak József K, Rt.

valamennyi vádlottal szemben 
fentarfla a vizsgálati fogságot a 
büntetés súlyos voltára való tekin 

teltei.
A védők ez ellen fclfolramndnak 
Az elnök most Márffvt és Marosit 

ailltia maca elé:
, - N,aWArffy. kíván-e kegyelemért 
folyamodni?

Mdrffy dacosan felvágta a felét:

fűszer ás csemegekereskedtsébun
Placutce 61. Telefon 70.

U® üljön fé

Nem kell kegyelem
Marosi al:g hallhatóim mondia-
— Nem.
fiunk: Tessék szószer int iegvzn- 

mnyvbe venni, hogy nem kell kegye- 
nT' EtZ/rt Márffvt rrndrentasitnm. 
1 Mtszhz. maga itt meg akarta ko- 
rnndzw az egész lőtárgya’ds alatt 
’ v látott illetlen és Wödorta’an maga­
viseletét.

Az e'nök ezután bejelenti, hogy a 
....... nvomban nem nyilvános

Hangverseny a Kossuth-utcal 
templomban

Mirt adtunk már arról, -hogy a 
Templomegyc-ülei karácsonyi ak- 
crója december 17-én. szerdán dél- 
utan o orrkor a Kossuth-urcai tem­
plomban templomi hangversennyel 
összekötött va lásos e -tólvt rendez.

, ., Kiváló művészeik szerepe1 m k 
VftHre1”dL-énoklkaTÜ,k és «ónokok tnü-
tnlnf nZ,;e A ,,asv közönségnek 
komolly alkalom arra. hogy nemes és 
előkeljen komolv szórakozás m-el’ctt 
meghozza a maga áldozatát a társa- 
dalom ízegényei és elesettjei számá-
sznnniváva .vannalk «z°k a segélyre 
szorulok minden egyes csa’ádo-t fel­
kerestek szegénvsegélyczé t intéző 
faradba tat ián férfiak és nők. ma már 
megállapítható, hogy naövaránvu - 
gitesre van szűkig. 12000 és Minő
,0ÍZÍöJjÓrfaVáHoi1 'ss*":lk kaphatók 
a Kálvmtér 17. sz. a tiokári hivatal­
tan. az ünnepség kezdete előtt " a 
temp ómnál. A hangverseny program­
ja: I. (milekezeli ének: Etilbdü'i rémé 
ra,®m- ‘ó3. mének 1. verse. '2. Refor- 
mátm, _ leánygimnázium énekkara 
Men de, sohn: Dicsőség. 3, Dr. Erdős 
Károli- ielkészképző-intézeti igazgató 
mbliamagyarázatot tart 4 Vonóm.* 
Sei: pArics-v P.U Szüc- Gergely. 
Nádfesdv József és. Mül er Ottó Beet­
hoven D-dnr mi. Andante. 5. Szavai:
1 eleskey Sándor. 6 Orgona'zó’ó- W 
Hammerstedt János a) Resignation: 
M. i .Bossi b) Scherzo: Josef Bonnet 
7. Református taniiónökénző ének- 
l.arg: Beelhovcn: Isten dicsősége 8. 
tS'Mekezeti ének: IfiO. uiének 1 v • 
Jöjjön el a te or.-zázod

-I’ 'síwstvwrr,

Gyukits kalapok,

XÍ3 fehérnemüek
Pécsi bdr!<ez!yűk,
nyakkendő különlegességek

••golcBiibban

Wéltosdgos Rektor Ur!
Debreceni tartózkodásom alatt igaz 

örömmel töltött el az. a jelentős kul- 
rurmunka, melyet az egyetem tanári 
kara végez, és köszönettel tartozom 
azért a szívélyes fogadásért is, mely. 
ben engem részesítettek.

Úgy én. mint a Külügyi Társaság 
egész küldöttsége igen kellemes cm 
lékkel távoztak az Önök köréből s 
kérem, hogy őszinte köszönetiin-ket n 
egész tanári karral megfelelő módon 
közölni szíveskedjék.

Budapest. 1924 december hó 11-éi:
Hazafias tisztelettel

Apponyi Albert 
elnök.

A kereskedelmi nyugdíjintézet 
előkészítése

M

I I Wernernól, Piac-u. 72.

az üres reklámoknak, 
győződjön meg, hogy

Debrecen kereskedői a Debreceni 
Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesü­
letének kezdeményezésére hosszabb 
Idő óta foglalkoznak kereskedelmi 
nyugdíjintézet létesítésével, melynek 
eszméiét a Debreceni Kereskedő Tár­
sulat és a Debreceni Kereskedelmi Al­
kalmazottak Egyesületének küldöttsé­
ge nyári budapesti utüi -alkalmával a 
népjóléti miniszternek is előterjesz­
tette.

A kereskedő főnököket és alkalma­
zottakat egyaránt érdeklő intézmény 
munkálatai szakadatlanul folytak, inig 
végre annyira haladtak, hogy a mu’t 
napokban a Kereskedő Társulatnál 
tartott nagy értekezleten elkészült a 
szervezendő nyugdíjintézet alapsza- 
bdlytcrvczetc. Az értekezleten rész1- 
v-tten a Debreceni Kereskedő Társu­
lat és a Debreceni Kereskedelmi Al- 
kalmazottak Egyesületének kiküMöt- 
tei. az érdeklődő főnökök közül: So­
nin ssy László, dr. Dá.v:d Géza. Be- 
nváts Emil. Kardoss Gyula. Sch'achta 
Sándor, Kontsek Kornél, Ríckl Antal. 
Bosznav Dezső és Gcrstnrr Kálmán, 
a Kereskedőm! Alkajniaznttnk Egye­
sületének részéről: Kubinvi Béla el­
nök és Szántó Gusztáv alelnök. Hor­
nung János és Kesserii Károly titká­
rok. a Kereskedelmi Alkalmazottak 
Országos Szövetségének részéről: Új­
laki Sándor elnök és nagyszámú ér­
deklődő. Az értekezletet Bcnvdts Emil 
vezette és Zavilla Dénes felolvasván 
V alapszabály tervezőjét, azt az érte- 
k'zlet többen hozzászólása utáni a tár­
gyalás aianiául elfogadta és elhatá­
rozta. hogy a tervezetet sokszorosítja 
és valamennyi helybe)! kereskedelmi 
ielleg-fi egvesü'et vezetőségének Iroz,- 
zászóiás cóiiáből megküldi, hogy a 
legközet.bb tartandó nagvgsdilésen 
-alaposan megvitathassák a tervezetei.

A nyugdíjintézet terve tehát mindül- 
kább közeledik a meevalősu'áshoz. sőt 
egyes kereskedő főnökök már eddig is
nagyobb összegeket adományoztak és 
gyűjtöttek a sz.erv.zctjdfl nvugdliinté- 
zcfiavára. ugv-nnesak erőteljes gvül---- 1—1 —ini, __ • I ii. ti K v no. . r\ vi uivi ív * • "

iái.»... .'•■■■-it1!1 |s "ői szöveteket
IW™lllll",Bmi™^eeww,w*iea**e*e*ee—lAf F I f f» Ril I I posztó- és gyepjuszövel rzteli'lien

** B ** "■ ■» IWI I I* vísArolbat, KOSSUTH-UTCA 1-

1924 december 14.

j,t folytatott a Kereskedelmi 
MR Egyesülete is. magú 

"kikészítő értekezleten Radó S 
“ -rr c,,zti biztosító iatézet főtitl 
dollárt adományozott a szervi
nyugdíjintézet céljaira.

\i iizyre vonatkozó fclvllágos 
készséggel szolgál a Debreceni 
Udeimi Alkalmazottak Egyesüli 
Debreceni Kereskedelmi Betegse 
p-rVesület. valamint a Debrecen 
reskedő Társulat, amely intézn 
nlománvokat is cJfoga.dnak.

Öreg szemrr
fi szubjektivitás hö
Különleges és ritka ember

"'kár. hogy a szociológusok é; 
buváro-k nem foglalkoztak még 
azzal az elmélyedéssel, amit tüt 
«ékességük megérdemelne.

Kikről van szó?
A háború utáni társadalomnak 

lói a magasabbrendü egvedeirő 
nek l.iki berendezettsége mind, 
viszonylatok között csak egyet' 
tásban reagál: a saját legei 
sí empontlaik érvényesülésébe! 
Kvázn.i nem érdi-keik. csak 
pontjaik. A szubjektivitás -hőse 
ge-tlenii! anyagi vagy erkölcsi el 
;öl — te des lelki kielégülést ta 
bar, és csakis abban talál, ha 
«lényeket, helyzetet, vagy vita 
iát szempontjainak alávethette 
tier, csak annyira bír előtte jele 
gei, amennyire szubjektív mag: 
meglátja. Elvi tagadása ..az 
íársas lénv" axiómájának s ha 
társas életet él. ezt csak azér 
mert önistensége csalatkozhat!; 
nak külső keretre van szükség

Merő nagyképűsködés lenne, 
cnn.-k az ui társadalmi kitéri: 
nek analitikai boncolásába ke 
Nem is értek hozzá. Megelégsz 
zai, hogv pár gyakorlati esete 
tűk be. ami a társadalmi megi 
érdeklődését reájuk terelheti. 1 
alakom a közelebb tárgyalt 
nyékből válik szomlélhetővé s 
luál isnaik is mondható, 

íme az egyik:
1922 áprilisában egv irók- 

vészekből álló társaság tárgy; 
erzsébetvárosi bombamerénylei 
borzalmait. Egv ..nagy színes: 
fordul az érdeklődés, aki mim 
tanú idegeket szakgató közve 
gél testi le a merénylet szil 
eseményeit... Mentők, rendőrsé 
munkája; véres, kormos ember 
asszonyok, gyermekek sikong 
Iva — és ami szívverést megáll 
maiasság csak kihozható az ö 
e sikerült munkája nyomán... 
tolt csönd. A tltallgatóság_ könr 
feltörő sóhajok némaságába 
amikor megszólal a se.gédprlm 

— Az semmi! Hanem hogy 
én!! Épen akkor este a ..Lő 
ban volt szerepem, a darab h 
felvonásában. Az öltözésről i: 
késtem, hogv kocsiba kellet 
És — képzeljék, — ahogy a 
utca torkolatán* érnénk, in, 
rengeteg népcsődülct: a rendi 
engedi át a kocsimat. Nem 
És képzeljék!... nekem köri 
kerülnöm vég:g a Rákó 
úgy, hogv teljes tizpercet vés 
Csak az a jó angyalom ment 
hogy a jelenés, mről le nem 
Hát nem rettenetes ez?

Fölhívjuk a n. é. küzö 
v b. figyelmét a

Werner
uridivatkeraskedő, Piac-i

vasárnapi kiállitásái 
megtekintésére.

mm
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1924 december 14.

■M folytatott a Kereskedelmi Alkai- 
laio’tak Egyesülete is. magán az 

"ftkészitő értekezleten Radó Sámuel.
' Tr cszli biztosító intézet főtitkára 5 
iöilárc adományozott a szervezenőd 
ívuedijintezet céljaira.

Az ügyre vonatkozó felvilágosítással 
VszséKKcl szolgál a Debreceni Keres- 

del,n! Alkalmazottak Egyesülete, a 
debreceni Kereskedelmi Betegsegélyző 
Jrryesület. valamint a Debreceni Ke­
rekedő Társulat, amely intézmények 
ulományokat is elfogadnak.

Öreg szemmel
fi szubjektivitás hősei
Különleges és ritka etnber-példá-

hKár, hogv a szociológusok és lélek- 
nivárok nem foglalkoztak még velük 
izzal az elmélyedéssel, amit tüneti ér­
dekességük megérdemelne.

Kikről van szó?
A háború utáni társadalomnak az ok­

ol a magasabbrendü egvedeiről. akik- 
,ek 1-iki berendezettsége mindennemű 
viszonylatok között csak egyetlen ha- , 
;fisban reagál: a saját legegyénibb i 
•iiempottUaiit érvényesülésében. Vi­
gyázni! nem érdekeik, csak szem­
pontjaik. A szubjektivitás bőse — füg­
getlenül anyagi vagy erkölcsi előnyök­
ül — teljes lelki kielégülést talál ab­
ban és csakis abban talál, ha az ese­
ményeket. helyzetet, vagy vitát a sa­
id; szempontjainak alávethette. Min­
den csak annyira bir előtte jelentőség­
gé!, amennyire szubjektív magasatáról 
meglátja. Elvi tagadása ..az ember 
társas lény“ axiómájának s ha mégis 
társas életet él. ezt csak azért teszi, 
mert önistensége csalatkozhatlanságá- 
nak külső keretre van szüksége.

Merő nagyképűsködés lenne, ha én 
ennek az ni társadalmi^ kitcrmcltség- 
ack analitikai boncolásába kezdenék. 
Nem is értek hozzá. Megelégszem áz­
va!. hogy pár gyakorlati esetet muta­
tok be. ami a társadalmi megfigyelők 
érdeklődését reájuk terelheti. Mindkét 
itlakom a közelebb tárgyalt csőmé­
it ékből válik szemlélhetövé s ijrv ak­
tuálisnak is mondiható. 

íme az egyik;
1922 áprilisában egy Írók- és mű­

vészekből álló társaság tárgyalja az 
erzsébetvárosi bombamerénylet friss 
borzalmait. Egy ..nagy színész" feló 
fordul az érdeklődés, aki mint szeme 
tanú idegeket szakgató közvetlenség­
gel festi le a merénylet színterének 
eseményeit... Mentők, rendőrség lázas 
munkálat véres, kormos embercafatok, 
asszonyok, gyermekek sikongó tébo­
lya — és ami szívverést megállító drá- 
m a fass ág csak kihozható az ördögnek 
o sikerült munkája nyomán... Lefoj­
tott csönd. A hallgatóság könnyck es 
feltörő sóhajok némaságába omlik, 
amikor megszólal a segcdprlmadonna:

— Az semmi! Hanem hogy jártam 
éti!! Épen akkor este a „Fővárosi ­
ban volt szerepem, a darab harmadik 
felvonásában. Az öltözésröl úgy 
késtem, hogy kocsiba kellett ülnöm. 
És — képzeljék. -- ahogy a Dohány- 
utca torkolatáWB. érnénk, megállít a 
rengeteg népcsődület: a rendőr nein 
engedi át a kocsimat. Nem és néni. 
És képzeljék!... nekem körül kellett 
kerülnöm vég:g a Rákóczi-uton, 
úgy, hogy teljes tízpercest veszítettem. 
Csak az a jó angyalom nienícU meg, 
hogy a jelenés.mröl le nem késtem. 
Hát nem rettenetes ez?

I Fölhívjuk a n. é. közönség 
I x h. figyelmét a

I Werner Sándor
I uridivatkeraskedő, Piae-u. 72. >

I vasárnapi kiállításának I 
megtekintésére. |

> n» i M mmammmmatt < DEBRPCZENi FÜViÖEtOfN UJSÄÖ

A másik kísérleti ítéldányt én fedez­
tem fel. I , . |"

Nagyatádi Szabó halálának hírét 
elsőnek a héttőn inegielenő „A Rcg- 
gel" hozta. Természetesen a váratlan 
hír szétrőpitette a lappéldányokat s 
egész embergvürü vette körül azt az 
élelmes halandót, aki a szenzációt már 
olvashatta. A liaílgatóság egyikét, 
egy szőrkokárdás. bricscsszes baráto­
mat, vállán Laiicastcrxel. fogta el a 
kíváncsiság. „A Röggel“ önérzetes tu­
lajdonosa előadja a halálozás körül­
ményeit:

— ... Az ottani vadásztársaság meg­
hívta pénteken körvadászatra... Szom­
baton reggel a társaság össze is gyűlt 
nála. Nagyatádi jó kedéllyel fogadta 
őket. „No váriatok 5 percet, mindjárt 
megyek én is veletek.“ A vadásztár­
sak várnak várakoznak, amikor a kis 
unoka figyelmeztetésére a családtagok

kétségbeesetten keresik az eltávozot­
tat és a szerencsétlent összeesetten 
haldokolva találják fel.

Az elbeszélés döbbenetes hatásától 
leváltott csendet a Lancaster boldog 
tulajdonosa töri meg:

— Hát a többiek mégis kimentek 
osztán?

Eddig van. Mint látható: a szubjek­
tivitás hőse afféle közbülső lény a 
D'Annunzió ,.sacra egoistái" és a stré­
berek rendje között. Égy kicsit mind 
a kettő, de mégis önálló spécies, mert 
sem a jogrenden feliU helyezkedő ön­
zést, sem a felkapaszkodást nem te­
kinti öncélnak, hanem belül marad 
egyéniességének abban a narkotizált 
bűvkörében, amely egész élettartamát 
betölti s amely öt (legalább a saját 
szentében) miitdannyitmk fölé emeli.

rRr.

Súlyos portáie-adót vetett ki a város 
a kereskedőkre

A debreceni kereskedők körében 
nagy méltatlankodást keltett azoknak 
a fizetési meghagyásoknak a kézbesí­
tése. amelyekben Debrecen város iő- 
számvevőie felhívja őket. hogy az 
1924. évi iogetismerési díjban terhiikre 
megállapított .... aranykorona ösz- 
szeget az érvényben levő 17.000-cs 
szorzószám alapulvételével 1924 de­
cember 31-ig Debrecen város házi­
pénztáréiba fizessék be. mert késedel­
mes befizetés esetén havi I százalékos 
késedelmi kamatot számítanak fel ter­
hűkre.

A logelismerési állat a városi tanács 
az üzletek portáiélu mán számítja fel. 
Ez régi határozaton alapult és indoko­
lása az volt, hogy az üzletek portá­
lnia bizonyos területet foglal el a köz­
terekből. Békében merőben szimbo­
likus jelentőségű volt a diii és annyira 
nem volt jelentős, hogy nem is szed­
ték be. mert a beszedésével iáró költ­

ségek aránytalanul fölülmúlták a. dijak 
hozamát. Most azonban nagyon ma­
gas összeget követel a város, lolyó- 
méterenkint körülbelül V) aranykoro­
nát, a kereskedők méltatlankodása 
tehát egészen érthető, hiszen a közter­
hek zöme a kiilönbözű adók. vagyon-
váltság. kényszicrkiílcsön legváltozato­
sabb formáiban az ö váltakra neheze­
dik, a város terheihez pótadó alakjá­
ban szintén ők járulnak a legnagyobb 
mértékben s igv elvárhatják, hogy a 
város me tetézze terheiket és ne 
épen ma. amikor a hereskedeiem 
amúgy is súlyos válságba jutott.

4 portdle-adó ügyében telmerült pa­
naszok orvoslása védett a debreceni 
érdekképviseletek vezető! e hó 16-án 
I s 17-én. kedden és szerdán délután 
r tekezletct tartanak a kereskedelmi 
és iparkamarában s ez alkalommal be­
szélik meg a sérelmek orvoslása 
iránt megteendő lépéseket.

Bezárják a bécsi Wolksopert
becs. december 13. A Carltheater 

csödbeiutása után — mint az esemé­
nyekből következtethető — a Volks- 
oper bezárása következik, A színház 
mai Götterdämmerung előadását már 
nem is tarthatta meg. mert a zené­
szek megtagadták a kíséretet, miután 
az igazgatóság nem teljesítette fizetési

kérelmüket. Hir szerint a Volksoper 
kapui hosszabb ideig maradnak zárva. 
mert pénzhiány miatt nemcsak .. ze­
nészek. hanem az énekes személyzet 
kívánságait sem tudják teljesíteni és 
a színház egyéb kötelezettségeinek 
sem képes megfelelni.

Szathmáry Zoltán jubileuma
Harmincöt éves jubileumát ünnepli 

ma az uiságirótársadalom legidősebb 
tagja, Szathmárv Zoltán s ennek az 
újságírói pá ván olv ritka jubileum­
nak megünneplésében meleg együtt­
érzéssel vesz riszt Debrecen egész 
társadalma. Szathmárv Zoltánnak a 
süitóban kifejteti több. mint három 
évt.zedes munkássicá'oA; a javi rész 
Debrecenre esik. a me vtivk tásadalmá- 
val szót os kapcsuk Lizik egybe s izé 
jubileuma kleine kedik t.z 6 szűke Pb 
köréből.

A iubilárls ünnepség délelöt ti 
órakor a Csokonu-színházban ’ártan­
dó matinéval kezdődik, melynek mű­
sora a következő:

1, Rossini: Nyitány a Teli Vilmos 
operából. Előadta a katonazekar 
Nőth Antal főkarmester vezetése alatt

2 A jubilánst üdvözli dr. Csűrös 
Ferenc várod kulturtanácsnok.

3 Dalok egy szód asszonyhoz. Irta 
Szathmárv Zoltán Előadta Csapó 
Mária.

4. Húzzad cigány. Zenéiét szerezte 
Fráter Looánt. szövegét irta Sztath- 
máry Zoltán. Énekli Krompachy Ist­
ván, id. Magvari Imre zenekarának 
kísérete melletL

5. Szent hazugságok. Dramoltetit 
Irta. Szatmáry Zoltán Előadják:
Az as-zony Halassv Mariska
A barátnőié Császár Rozst
A (érti Thuróczy Ovula
A barátja Rollfö József
(jri,g ur László Unna

u. Mascagni; hneriuyzzu a Paraszt- 
becsület operából. Eli.ud.ia a katoua- 
z-s.ckar Noth AntáJ ipkarmester ve- 
zénylétével. ,, .....

7. Várady Antal: A tanú. l’etoli. 
Falu végén. Előadja Kardoss Oéza.

8. Reinitz: Adv-dalon. EneKli Kotor
Irén .

e. Puccini: Cavaradossi árum * 
Tosca operából Épekli Dárdanyi 
Ferenc.

lu. Thomas: Románc a Mignon 
operából. Énekli Qyöngyössv Marv.

11. Táncduett. Előadják Kovács Te- 
rus és Markovics Andor.

Az énekszámokat zongorán Müller 
Mátyás karnagy kiséri. Konferál Hor­
tobágyi Arthur.

Este a Lokody-vendéglőbcn lesz 
banket a jubiláns tiszteletére.

Újjáalakították a nemzetgyűlés bizottságait
Budapest, december 13. A nemzet­

gyűlés mai ülésének megnyitása után 
újjáalakították a bizottságokat

A föidmivelésUgyl bizottság 33 tag­
ja közé beválasztották az ellenzékiek 
közül öry Szabó Dezsőt, Farkas Ist­
vánt. Forster Eleket. Qaál Oasztont, 
Qricger Miklóst. Szeder Ferencet és 
Vanczák Jánost.

Az igazságügyi bizottság 33 tagja 
közül Eckahrdt Tibort. Esztergályos 
Jánost. Farkas Tibort, Györki Imrét. 
Horváth Zoltánt. Ostor Józsefet. Rá­
kóczi Ferencet. Rupert Rezsőt. Vázso- 
nyi Vilmost és Liláin Ferencet.

A közigazgatási bizottság 33 tagja 
között Ra nprecbt Antalt, Rotbcnstein 
Mórt, Nagy Ernőt. Kabók Lajost. 
Hcgymcgi Kiss Pált. Farkas Istvánt, 
Zsilinszky Endrét.

A közjogi bizottság 33 tagja között 
szerepei Andrássv Gyula gróf. Appo- 
nvi Albert gróf. Gömbös Ovula. Györ­
ki Imre. Hebelt Ede. Nagy Emil. Pa - 
la vidrai György őrgróf. Vázsonyi Vil­
mos. Zichy János erői.

A mentelmi bizottság. 21 tagja között 
megválasztották Rupert Rezsőt.

A külügyi bizottság ellenzéki tag­
jai: Andrássv Gyula gróf. Apponyi 
Albert gróf. Eckhardt Tibor, Gaál 
Gaszton. Gömbös Ovula. Meskó Zol­
tán. Paver Károly. Propner Sándor, 
Vázsonyi Vilmos.

A kormányzó kézirata 
a tővárosi törvényről

Bethlen István gróf minisztereinek 
jelentette, hogy a kormányzótól kéz­
irat érkezett. Az elnök felolvastatm a

kéziratot, mely szériád a kormányzó 
visszaküldi a nemzetgyűlésnek a fő­
városi törvényhatósági bizottság uilá- 
szervezéséröl szóló tö.rvénviavasUitot. 
mert ellentét van a töryénylavaslat 10. 
szakaszának 2. pontia tekintetében.

Ulaln oőre
Pesihy Pál igazságügyminiszter vá­

laszolt ezután Eckhardt Tibor beszé­
dére. melyben megvádolta a kormányt 
hogy Ulain Ferenc perében hozzák a 
türgvalás kitűzését. Ismerteti az eljá­
rás eddigi lefolyását és megállapítja, 
hogy sem a kormányt, sem a bírói 
közegeket nem érheti a per elhúzásá­
nak a vádi a. Eckhardt mindem bizo­
nyítás nélkül állította vádiát. kéri a 
nemzetgyűlést, hogy úgy tekintse azt. 
mint ami nem felel meg a valóság­
nak. ,,

Ezután az elnök javaslatára elhatá­
rozták. hogy a legközelebbi illés hét­
tőn délelőtt t'zenesry órakor lesz. ami­
kor mentelmi ügyeket tárgyaltnak.

Ülés vége n gved 1 órakor.

— A debreceni Patronázs-Egyes il­
let karácsonyt gyüitőbizottsága ne­
vében tisztelettel felkérem mindazo­
kat, akiknél (karácsonyt riviii tőivek 
kint vannak, hogy azokat hozzám 
(Somos.y-üzlet, Kistemolom me lett) 
sürgősen eljuttatni szíveskedjenek. 
Somossy László ügyvezető alclnök _

ANGOL GYAPJU MELLÉNYEK
FRANK EDÉNÉL

Rendelet készül a porosz szén 
árusításáról

A kőznség körében eeyxe gyakrab­
ban hallatszik panasz a miatt, hogy 
egyes szénkereskedelmi vállalatok a 
meigrenedelt és kilátásba helyezett 
elsőrendű porasz szén be vett sokkal 
silányabb minőségű szenet szállítót- 
taik. Az első pillantásra nem derül ki. 
csak a fiités alkalmával tapaszra ható. 
A valódi porosz szén ugyanis, porrá 
ég. salakot nem hagy, miig az ál- 
porosz szenekkel való fűtésnél rend­
kívül sok a salak, eltekintve attól 
hogy kalóriájuk sokkal kisebb a po­
roszénál s igy sokkal olcsóbbak is Az 
elsőrendű szén helyett eladott szenek 
legtöbbször kisebb felső- ziléziai és 
lengyel bányákbó’ valók Ezek termé­
szetesen messze lámák a valódi po­
rosz szén fiitőértékétöl.

A sok panasz az illetékes köröket 
is megmozdulásra késztette. A keres­
kedelmi minisztériul hatósági utón 
akarja regakadályozní a porosz szén­
nel kapcsolatos visszaéléseket. Ren­
dedet készítenek elő. amely súlyos 
büntetést szab a manipulációk elköve­
tőire Legtöbb ankétet tartottak ez 
ük'ben. amely alkalommal szakértők 
véleményét hallga’ták meg. Az érte­
kezleten az a felfogás domborodott ki 
hogy élesen meg kell különböztetni "az 
elsőrendű porosz szenet a másodren­
dű lengyel széntől és e minőségbe!, 
kvöwbséget minden szállítmányon, 

.zsákon fel kell tüntetni s ennek megfe­
lelően kell meghatározni a szénára kai

A kereskedelmi miniszter rendelet­
tervezeté ezidő szerint a kereskede.- 
mi és iparkamaráknál van hozzaszo- 
á- 11iál.ól Mihelv ez megtörtént 
ug» 1 an árosán megjelenik a oprosz 
szén lcrc»lombaho/',ts'.át szabályozó 
rendelkezés.

M . J , iiat érkezett. Az elnök fclolvastath a !------------grrrr:    :     ■■ <™j

PAÍiuUafözö- mosó, lekvárfőzo rezustoSz
t-SrSSraSSSSTiTdefon 12-42. 

IÁNDOKI FERENCZ rézművesnél, Debrecen, Arany Ja
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A debreceni Müvészház 
megnyitása

Debrecen kulturális életében jelentős 
esemény lesz a tizenkét debreceni mti- 
' es^. zntai íviesitpf- Müvészház meg 
nyitása, •.mely vasárnap dékáni / / 
órakor megy végbe ünnepélyes kerc- 

közt a Szent Anna-utca 5. száma 
helyiségekben. A Müvészház tagja 
'u,cz.er György, Bijnszkv Tamás. 

Csurus Bela, Dicncs János. Holló 
Lasz ó, Kovács János. Naev Ferenc.
■ <.gi Sándor, Oláh István. Sennyei- 
(hah István. O. Szabó Kálmán és 

o mezka t Oszvald súlyos értéket 
reprezentáló gyűjteménnyel szerepel­
nek a megnyitó tárlaton s bizonyos. 
aoKV a debreceni közönség művészi Íz­
lésének fejlesztésű s az ni művészeti 
irányok népszerűsítésé körül a lelkes 
garda szép eredményeket ér eJ. A 
debrecent festőművészek otthona a 
művészét otthonának ígérkezik s épen 
ezert örömmel fogadja a Müvészház 
etesulvset mindenki, áld szivén viseli 

Debrecen képzőművészetének fejlődé­
sei. A Müvészház megnyitásának fon­
tosságát a hivatalos körök is hangsú­
lyozzák a felavató ünnepségem, való ] 
részvétükkel, u városi tanács épen 
"kJ’; mint az irodalmi társaságok.

Közvetlenül a Müvészház felavatása 
után a Miipártoló Egyesület tárlata 
nyíl k meg vasárnap délelőtt fél 12 
oiakor a városháza közgyűlési ter­
mében. A nagyon Ízlésesen rendezett 
tárlatom szebbnél szebb dokumentumai 
tannak a legújabb festői irányoknak
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Tíz hónapi börtönt kapott az Arany Bika betörője
J--Ü december

ii

anélkül azonban, ihiogv az illető miivé-
szek szélsőségekbe mennének: őszinte, 
nagy festői elmélyedés látszik a leg-' 
több munkán. Méltán* simíthat a kep- 
Kiallitás a müertő ky^önsiéff termesz- 
szebbmenő támogatására. A kiét litás 
PMtva van naponta ll>—18 óráig. Be­
lépődíj 6000 korona, diákiegy TltKJ 
korona.

Karácsonyi vonal 
Debrecen és Budapest közüli

A m. kir. Á'tamvasutak igazgató­
ságától vett értesülés szerint a (kará­
csony ünnepek alkalmával várható 
tömeges utasforgalom akadálytalan 
lebonyolítása céliából ,az ünnepeket 
előző kedden, december 23-án a rend­
szeresen közlekedő személyszállító vo­
natokon kivíii kisegítő vonatokat he­
lyeznek forgalomba. Ezek között sze-

< debreceni kir. törvényszék biin- 
tetotanácsa Luhatus Uábur dr. tanács 
elnök elnöklete alatt ma délelőtt tár­
gyalta lioilor Gábornak a bűnügyét. 
•Mmt annak idején ntcgjrtuk. Bodor be- 
tort az Arany Bika részvénytársaság 
irodaiaba, ahol meg akarta fúrni u 
páncélszekrényt, a betörést azonban 
iivm tejezh.tte be, mert a rendőrség 
emberei lestek rá és tetten érték.

A mai főtárgyai ásón Bodor Gábor 
az elnök kérdésére kijelentette, hogy 
esők részben érzi m.agát bűnösnek 
í{i.er,t ° ,lem akart betörni, hanem egy 
Wcisz Dezső nevű ember bírta rá t 
betörésre, akivel ecvíitt volt bezárva 
a debreceni fogházbatv 

Elnök: l)c hiszen maga egész terv­
szerűen járt el és fel is szerelte ma­
gát betörő szerszámokkal.

Vádiotl: Én nem akartam betörni, 
csak a W cisz unszolására egyeztem 
bele a tervbe. Weisz azt mondta, hogy 
0 nagyon ismerős a helyszínen és 
e h,tette velem, hogy nagyon sok ér- 
tciíct találunk az irockiban.
WeÍssza!?tÖréSt haitották véKre

r,T,íKL‘n'tű naDPa| ,hamarabb sza- 
bautll a fogházból és amikor knot­
ig™;., ,r.nar van, a fbgiáz kapujában. 
Együtt mentünk el az Arany Bikába, 
ahol mindenütt IVVisz mutatta meg az
k, Ű,n Zl VLleiö "tal. és ° « nyitotta

(ilkuiccsQl az egyik ajtót.
~ tettestársa volt magának Weisz?

- lsem. ű csak rábírt engem a lo­
pásra aztun közbenjárj a rendőrség-
mi r V- e"SZ" a ío'gházba juttassa- aJ- klt:szdl dolog volt az

U mSZ osszc:jalízoít “ renáör-

t*““” * bizonyítási eljárás követ- 
tsezett. Az első tanú. Weisz Dezső el­

mondta. hogy a fogházban Bodor ár­
tól beszélt neki. hogy mihelyt kiszaba­
dul. betör az Arany Bikába és fel­
kérte őt, hogy segítsen neki a betö­
résben'. Szitilcg belement a dologba, 
de kiszabadulása után jelentést tett 
Bodor tervéről a rendőrségen. Itt azt 
az utasítást kapta, hogy Bodorral 
gyiitt dolgozzék a betörésen, hogy 

minél könnyebben tetten érhessék.
A bíróság elrendelte Bodor és 

IV lisz szembesítését. Bodor indulato­
san vágta Weisz szerije közé:
~ Maga piszkos módon rábírt a 

betörésre, hogy aztán besúghassa a 
rendőrségnek! — Weisz ezzel szem­
ben kijelentette, hogy a betörés gon­
dolata nem az övé. hanem a Bodoré.

Pataky Mihály detektív vallomásá­
ban elmondta, hogy BodorL akit a 
Löikov.ts-íéle ékszerüzletben történt 
be m i si kísérlettel gvamisitanak. 
VVc'sz bemondása alapjára állandóan 
szemmel kísérték attól a pillanattól 
Kezdve, amikor kilépett a fogház ka­
puján. Az elnök kérdésére kijelenti a 
tanú. hogy a tettenérés alkalmával 
v\ cisz Dezsőt csak szinlegesen tartóz­
tatták le, mert együtt dolgozott a 
rendőrséggel.

Mező Sándor dr. kir. ügyész tartotta 
meg ezután vádbeszédét. Súlyos bün­
tetést kért a vádlottra, aki már hat 
ízben volt lopásért büntetve. Aczél 
J.iio dr. védő haiuyiilyozta. hogy 
Bodor jó útra akart térni, csupán egy 
ravaszul kieszelt csapdának az áldo­
zata. Énvhe Ítéletet kg-t.

Lakatos Gábor dr. elnök délután: 5 
órakor hirdette ki az ítéletet, amely 
szermt a törvényszék Bodor Gábort 
lopás büntetlenek kísérletéért tiz hó­
nain börtönre Ítélte. Az Ítélet jogerős

órája.^ Äed^Ä*«* *

^r1:26kará.csonvi ünnepi?!»
*

ümiepérS
•• Iau\ji a izoKottnál nagyohh - , ' forgalom Zavartalan te-bonvmL uzlet> 
dekéiben engedély? adót?^ n 6r" 
azokat az üzleteket irodaiam! •h°lrv
két és raktárhelyiséget
a korábbi rendelet értelméhpn6 y'*el 
haton este 7 órakor.T 
kun pedig este 6 órakor kfJlen k°‘ 
/-arm, december 18-tól ,be‘
bvzáróan 24-éig, este 8 óráig v't,A°kan 
náitva tartami. K

- A zsidó reálgimnázium m.m, 
estje, bzoinbaton tartotta a zsidó rio" 
gimnázium második irodalmi dÓ«E" 
amelyet tiialik. a legnagyobb tv /e ’ 
bér költő üniruepilésének szentelt n‘ 
Kardos Albert igazgjató uievV ■r' 
beszédében, iái ihéber költése?Te™m3-° 
seget méltatta, maid Gr» n b „, h t6" 
nk tanár ismertette töa.f" “ ‘ ilcn"
gondolatokkal gazdag telolvasáish^ 
Bialik kötilöi egyéniségét. Sötét Ii?"

A Fuggeüensédi Kur 
Luud-fíúpi uaija penesÓ»* IS víg»«

repe! a Budape. t-nyugati pályaudvar
Debrecen között 20 óra 40 perckor 

induló 'külön személyvonat, amely 
Debrecenbe reggel 3 óra 40 perckor 
érkezik. A kisegitővomatok ugyan- 
";van mene.léggyel és utazási igazol­
vánnyal vehetők igénybe, mint a me­
netrend szerint közlekedő vonatok

r-.KVVt'-fPKU', ■ t-

Uj üzleti vállalkozás
a Csapú-uítian

Debrecen üzleti világa inától kezdve 
gyönyörűen berendezett, ui üzlettel 
szaporodott. A Köztisztviselők Szö­
vetkezete megnyitotta a Zen - de épü- 
'Ctónok Csapó-utgai frontján világ- í 
varosba beillő nagyszabású hentes- 
cs csemegeáru üzletét. Ez az ui vál­
takozás valóban közszükségletet pó­
tol Debrecenben, mert a város közön­
ségének egyre fo.kpzádó igényei túl­
szárnyalták már a helyi kereteket. A 
szövetkezet debreceni vezetőségének 
igen helyes üzleti érzékére és a közön­
ség iránti ni gbc csillésé re vall az 
hogy megteremtette ezt a vállalkozást.'
■ n elv áru,inak sokféleségével a társa- 
uatam minden rétegét kielégíteni ké-

A Pazar berendezésű üzlet a hús­
os hentesnemtteken ki.viil inindenféie 
csemegearukat tart. s az üzlet már
IáhSnv?* raklára miatt is nagyszerű 
látványt nyújt.

Ketíég.n felül áll. hogy a szövetke­
zet ezen ui boltját a közönség ugyan­
nal a szeretettel fogja övezni mi t 
a már meglévő telepe,',.. Meg kell Z 
hte"-’ "n,kv a ritka bőkezüségg?! !?[?.
h''idia'rdetl'nVa,la'k0'iáS ^rendezését 
Kviciiardt iparművész tervezte ASMa «SirS« kís, ktudassal készítette-. A szép 

1 ;i"L2!!“ Edét dicsérik.
, z u/,8t fém/ z Bmigrácz > 
dói ug\v égét dicsérik.

getajS k^T le a debreceni Füg- 
fiiJcTAt !2 - 0 , Luca-n~Pi bán,a. a régi
t tö minSCKf köri bálukra cmiékez- 
tao p eg hangulatban, az Uiunia- 
mozgo tagas. díszes helyiségéi) u Az 

unnepéiyességét eme.te Hegyi 
mcgi Kiss Bal dr. nemzetg.vülesi Káp- 

JSC.O. juuasz JNagy aanüor dr vöt 
igazságügy-miniszter, a ref. egytiáz 

dr. egvvaeanközélet? \ -rn0j<e és !7’éa »ámos
közéleti k, valósa g mezjelenése a 

,eSif 9 órakor ny,tolta meg 
H?G? hhC‘ z?nekara a ..Ritka árpa,
a hainah ó^igTíetobb hanguÄ
höÄaSsora:mUlatSäjt0n résztvtilt

B,?JSZ°My0l?: Maavar Jánosné, dr,
C-atári r-K0rn?’ uKovács Eerencné, Uatári Oaborne. Fogarassy György-

Istvánná. Kovács Jó-
Miháiv,JaHM°A bandorn6- Székely 
iTlnA D H ,I0S dozstfné. Fejes An-
KÍmV Piz n 1 .JozseHlé- Simon Imréiké. 
Krerak Ka,manne. Kovács Ferencnc. 
Nagy Ferencnc. Kozma Ferencnc 
Csereszni és l,.tvánné. Ónodi OyuíáJ

Mro?- ,styann(~ Kecskés Ferenc- 
c, Hathazi Gyorgyné. Mo nár Já- 

nosne, Kovács Andrá.-nél
L-eányolc: Varga Erzsiké. Ko-

unr MEsZSke‘HCsatári Zsuzsika. Pon- 
gor Marmka. Horváth Bözsike. Barcsi 1 
t|aer,ska' Pataki Jolánka. Csonka Est 1 
tike, Kovács Juc.ka. Faragó Katica
ir?VMLJ'ohSkahSzékelv Mariska Fel 
í?LM? Kltka:. kialvas Giziké. Papp 
Icza, Gyngyossy Bözsike. Pncsi Ró-
Kov-í?'111 k-n ^ariska- Simon Bözsike, 
Kovács Kató. Cseresznyés Erzsiké
n^?a.rr'f-nMaFCZÍka- NaLh;izí Uöskc Mol­
nár íren, Fogarassy Erzsébet.

Korányi kö«et 
Doumercjue elnöknél

Páris. dec. 13. (Havas.) Koránya Fri­
gyes báró magyar követ átadta meg­
bízó levelét Doumergue köztársasági 
elnöknek.

— Hajdumegye közgyűlése üdvözli 
a kormányt. Haidumegye törvényha­
tósági bizottsága ma délelőtt közgyii- 
est tartott, amelyen U. Szabó Lajos 
r idnbösz,örményi köziegy ző indítvá­

nyára elhatározta, hozlv a legutóbbi 
Parlamenti eseményekkel kapcsolato­
san üdvözli Bethlen István ml- 
nisztcreintiköt és a kormáivt.

— ’ sárnapi istentiszteletek » re-
tormátus templomokban: a Nagvtem 
plombán d. e. 10 órakor prédikál di 
Révész Imre. d. u. 5 órakor Kérész 
fury József. A Kistemplomban nőin 
lesz istentisztelet a templom belsejé­
nek javítása miatt. A Kossuth-ntcai 
templomban d. e. 10 órakor prédikál 

«. Nagy Béla, d. u. 5 órakor Kocsis 
János, az Árpád-téri templomban d. 
e. 10 orakor Molnár Ferenc, d. u. 2 
órakor Kardos Lajos, az ispotály! 
templomban d. e. 10 órakor Peleskey 
Sándor, d. u. 2 órakor Aszalós Gyula, 
a homokkerti imaházban d. e 10 óra- 
kor Cray Sándor, d. u. fél 3 órai kez­
dettel vallásos ünnepély, melynek mű­
sora a következő: 1. Gyülekezeti ének 
2. Imádkozik és beszédet mond Per­
re th Fereinc. 3. Énekszőlőt ad elő vo- 
noskvartett kísérettel: Berey Barna­
bás. 4. Szaval: Leeső József. 5. Vo- 
noskvartett. Előadják a tanítóképző 
ötödéves növendékei. 6. Szaval: Er­
dős Lajos. 7. Gyülekezeti ének. (Az 
miahaz tütve lesz.) A szegényházban 
d. c. 10 orakor Seress Béla. a Nyilas- 
telepen d. n. 3 órakor Marion Sándor, 
a ref. leanynevelő intézetben d. e. 10 
ordíeor Marton Sándor, az oratórinm-
rSJ,d' e- 1(1 örakoj- ifiusági istentisz­
teletit tart Kovács JJjjos.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
VegYesenckkara tanulási óráit heten- 
kint hétfőn es csütörtökön tartja 6— 
i-ig a la ni tó Otthonban (Egyházi hi- 
Jatal udvarán keresztépület). Uj ta- 
goK jelentkezését ugyanakkor és 

Szabó Laios rcf'

~ *dö. A meteorológiai intézet
jelenti: Hazánkban ;* fagy erősödött.
Az éjjeli minimunm j 12 C. fok 
közötc változik. Prognózis: Egyelőre 
lényeges változás nem várható
~,Ho,)r Temnis Erzsébetet meg­

hívlak a zeneiskola énektanszékére.
D-biccen város zeneiskolai bizottsága 
egyhangú határozat alapján azt java­
som a tanácsnak, hogy a Bán Erzsé- 
,et lemondása folytán megüresedett 

zenedéi énektanszékre Moór Temnis 
Ei zsebet hamgversenyénekesnőt hívja 
ni-g. Poor lompls Erzsébetet debre­
ceni koncertje n mindenkor meleg ro- 
konszenvvel fogadta a kritika 6s a 
közönség egyaránt, birtokában vau 
úgy az- énoktamári. íjjiJit a miivész.ok- 
levelnek s Debrecen zenei kultúrájának 
valóban előnyére válnék, lm elfoglalná 
a zenede enektanszúkét

lyzs. a C okointij-sziimáz mfivés/e 
néhány Bia,ik-köliternéiiv j.it.n,, i-' 
adásával aratott nagy Ä zl°s 
tetszéssel fogadta termet zsiiíuj 
megtöltő iCiokelö Iközönséz az i,V 
sági énekkar gyönyörű héber jy--, 

.• amelyeknek felemelő haiigj-övVi 
zani.t az erkölcsiekben és an vagi-tik 
nan -egyaránt sikeres, ünnepség.

~. * januári kasszanaook. Bud-i- 
pcstj tudósítónk ieienti: A tőzsdetanács 
ma. ülésén 'meigállauitatta az ér ék 
üzleti leszáinito ás 1925 évi január 
havi 'beosztását. E szer.nt a fizető m 
pok január 2. 9. 15 és 20 naólai les?! 
nek. A tanacs elrendelte a mészáro- 
sok hentesek csontfeldolgozó és 
miltiaglyagyara, valamim a Beremendi 
Portland cement és mészművek rész 
vény leinek uőzsdei lajstromozását és 
icgvzesét.
... Biedermann, József íeuictése 
legnapellőtt ment végbe áltaiánoiían 
lóit’ i 'i. '.“eücti taivuvimaiu J6- 
zseinek, a régi debreceni kereskedő 
társadalom kiváló alak iának temetése 
egykori kartársainak és nagy: zárni; 
tisztelőjének részvételévek Schlesin­
ger hamué! főrabbi megható beszed- 
■ben méltatta ,az ellmnivt munkás élet­
pályáját. azután a koporsót a, pálya­
udvarról az izraelita temetőbe vitték 
s ott hántolták el Biedermann József 
gyermekei apjuk halála alkalmival 
Debrecen szegényei részére S.oon.ooo. 
fn Sn/Í"“ lisko,a szegény tanulóinak 
sonnnííí0' , “ zs,dó gimnáziumnak 
íVun.vS , es az izl- nőegylletnek 
■100(1,000 koronát adományoztuk.

— A nlncér-árvák felruházása. A
debreceni pincérek aszta társasága e 
hó 15-én, hétfőn este családias össze­
jövetelt _ rendez Némethi Lajos és 

r.5aí i“z?ef. Csapó-utca 14. szám 
afatti I örő-féle vendéglőiében. A tár­
saság tagjai és családjuk előrelátha- 
toa-n nagy számmal vesznek részt 
az összejövetelen, amelyen a közegé 
Karácsony ünnepe alkalmából ruhával 
tatjak el a pincér-árvákat. Szívesen 
tatja a társaság vendégekül mindnzo- 
készek k U ncines tórekvést támogatni

— Bernádv visszalépett a magyar 
part elnökjelöltségétől. Marosvásár­
helyről jelentik: Bernádv György 
képviselő közölte 'híveivel azt az el­
határozását. hogy visszalép a magyar 
Du [ elnökielöltségétól. * Elhatározását 
azzal indokolttal, hogy biztosítani kí­
vánta a magyar párt elnöki székének 
mine, simáb betöltéséi.

— jDebrecenl gyorsíróból nem­
zetgyűlési gyorsirodai fogalmazó, 
bzcitovszky Béla. a nemzetgyűlés el- 
noke, a nemzetgyűlési gyorsírod a fő­
nökének előterjesztésére kk harcsai 
Barcsa Zoltánt, j Ma®yar Távirati 
Iroda munkatársát a nemzetgyűlési 
gyorsirodába nemzetgyűlési gyorsiro- 
oo tognlmazóvá. a IX. fiz.tési usz- 
ta.yba kinevezte. Barcsa Zoltán hosz- 
szas Klebreceni működésű alatt min­
denkor készséggel segítségére volt a 
debreceni saitó birszolgálatácak és elő 
zukeny. kedves modorával mindnyá- 
mnk szeretetét megszerezte. Sainálat- 
tal látjuk Debrecenből va’ó távozá­
sát és meg vagyunk győződve, hogy 
ui állásában is, amely a gyorsírókra 
nézve szép karriert jelent, telies si­
kerrel fog működni.

—^ öngyilkos vasúti munkás. Kato­
na Gábor 59 éves nyugdíjas munkás 
ma délelőtt Timár-utoa 20. szám alatt 
evő lakásán felakasztotta macát és 

mire hozzátartozói észrevették, már 
meghalt. Katona Gábor évekkel ez­
előtt súlyos sérvet kapott és mivel 
ötszöri operció sem segített a (baján, 
annyira elkeseredett, hogy öngyilkos 
lett.

m ■ r-N'v l'H-r 'V ':
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Az 1925. évi hízbérvall 
,,IŰ beadása. A városi adóh 
iflzli hogy minden ház ténvlege 
tokosa köteles a ház nversbériib 
miről, illetve ha a ház nincs t 
adva. a hauzonértékéről dec 

15-ikéÍg házbérvallömást adni ; 
rosi adóhivatalnál. A vallomás! i 

„ adózóik az adóhivatiailoknái v- 
« Adóalapul a tényleg fizetett 
.... ...|, rt kell bevallani, azonba 
J925. évi házadó alaoiául $z 
bérösszeg egyetlen esetben sem 
kevesebb az 1918. évi házadó al 
I iái vett alapbér 15. illet’ 
lettelyiség. mübelvnét 34 száz 
nál. Amennyiben a házbér ten 
ben búzában köttetett ki. <ai búza 
aiéíermázsánként 20 aranvkoro 
t többi termények árát pedig 
viszonyítva kell számításba ver
_ Menetrendváltozás a nyli 

toealon. Értesítjük az utazó 1 
séfet, hogy a Debrecen—Nviirbf 
é, vasúton a 12. és 13. az. v< 
naponkénti 'közlekedését dec 
19-töli ktizdvc beszüntetiülil E 
bér 19-től' kezdve ezék a vonató 
hetemként kétszer és pedig hét 
csütörtökön fognak IközUdkedni 
üzletigazgatóság.
• — A villamos áramszolg 
korlátozása. Értesítjük villamos 
légyasztó közönségünket hogy 
nap. a hálózatunkon csizkö 
munkálatok ntiaitó a következő 
ken nem lesz áramszolgáltató5, 
jel 8—12-ig a PéteriLa-utca vé 
kétinalom-utcán, Simonvi-uit 
ojda'án, Sesitakertlben. a Káro 
renc József, Haidiuböszörméi^s 
reggel 7—8-ig és délután 3—4 
Erzis.bet-, Vörösmartóiv-. i 
Arany János-. Széchényi-. Jói 
b.- Slmonffy-, Külsővásártéi. 
gáti-, Vendég-. Csap-. Hatví 
végén. Kishegmesi-uton. a Va 
Széchényi-kertekben Világitá i 
lalat.

— NyllKOSz közlemény. Fc
öSzes választmányi, felügyelc 
sági tagjainkat, hogy a dec 
17-re olfliala sztott ülésre oikv 
teljes számban megjelenni szív 
jenek. — A NyllKOSz klaráa 
iiniiepé’yt baitársias ös Miivel 
relében 21-én délután fél 6 
az Arany Bika-szálloda kistc 
tartjuk meg, melyre az összez 
kát családinkkal. gyernie 
együtt meghívta az elnökség.

— A „Gazdák“ Jubileuma. 1 
előző számaiban megemlék 
hogy a magyar gazdatárs 
egyik legtekintélyesebb alapi 
„Gazdák Biztosító Szövetkeze, 
comber 11-én ülte meg fennáll 
25 évss jubileumát. Csendes 
ünnepnek volt szánva az évíor 
mint tudósítónk Írja — azon 
ünnepély messze túl emelkedett 
ládias kereteken, úgy elhalmo 
szövetkezet vezetőségét a szel 
ragaszkodás minden megnyilvá 
val Különösen kijutott az ütni 
a szövetkezet alapítása óta 
gróf Zselénszky Róber.tnok, \ 
a szövetkezet vczérigazgal 
Láng József m. kir. gazdasál 
nácsosnak, akit az intézet h 
szervezetének munkatársai r 
báró Reichlin Mekleír? Győző 
gethy Gyula igazgatók üdv 
emlékül átnyújtván részére él 
Ságban megfestett arcképét 
djszalbumot. amely az összes 
képviselőségek tisztikarának 
Pét tartalmazza. Gebhardt De 
igazgatónak ugyanJycn disz 
nyújtottak át a vidéki szervez 
vében.

— A „Nőtás kapitány“ mim
reposztásáról készült fénykév 
lek kiállítva Berzékinél. Pia

Szörmekabál
2.600,000 K tol.

Szörmekabál
(gy rroe* 600,000 K

Szörmebo
260,000 K to 

*m«zmteres Untéit feltétételt ■>
Szőrmék
Szőrmék Sí;"!

LIPCSEI SZŐRME
Hohn Sándor s/ücsr 
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__ 1925. évi bázbérvallomásl
•ék beadása. A városi adóhivatal 
,,,|i hogy minden ház tényleges bir- 
okosa köteles a ház nvcrsbériövedtil- 
éröl. illetve ha a ház nincs bérbe- 

adva. a hanzonértékéröl december 
15-ikéiK házbérvaltomást adni a vá­
jj adóhivatalnál. A vallomási iveket 
„ adózóik az adóhivataloknál vehetik 
a Adóalapul a tényleg fizetett ha- 
... ..in rt kell bevallani, azonban az 
1925. évi házadó alapjául szolgáló 
lérösszeg egyetlen esetben sem lehet 
[evesei* az 1918. évi házadó alapjául 

:ál vett alapbér 15. Illetve iiz- 
efhelyisék. miibe Ívnél 34 százaléká­
ul. Amennyiben a házbér termertv- 
>eii búzában köttetett ki. <ai búza érték 
néíermázsánként 20 aranykoronával,
1 többi termények árát pedig ehhez 
riszunyitva kell számításba venni.

— Menetrendváltozás a nyírbátori 
rónaion. Értesítjük atz utazó közön - 
[igét, hogy a Debrecen—Nyírbátori h.
I vasúton a 12. és 13. s®. vonatok 
eaponkénti közlekedését december 
19-tól ketedve beszüntetiülc. Decem- 
ler 19-tól kezdve ezek a vonatok csak 
létenként kétszer és pedig hétfőn és 
csütörtökön fognak Iközüfekedni. ' Az 
izletigazgatóság.

— A villamos áramszolgáltatás 
korlátozása. Értesítjük villamos áram- 
fogyasztó közönségünket hogy vasár­
nap, a hálózatunkon esizközlendö 
nunkálatok minta a következő helye­
ién nem lesz áramszolgáltatós: reg­
ie! 8—12-ig a PéteriLa-utca végén, a- 
kétinalom-utcán. Simonvi-ut páros 
tfdaan, Se:itakerttoen. a Károly Fe­
renc József. Haiduböszörmétfyi-utsaL 
reggel 7—8-ig és délután 3 4-ig tatz 
Erzis.bet-. Vörösmartihv-. Mik'ós. 
Arany János-. Széchényi-. József k. 
b.- Slmonffy-. Külsővásártéi. i Nyit- 
lati-, Vendég-. Csap-. Hatvan-utca 
régén, Kishegmesi-uton. a Varga és 
széchényi-kertekbcn Világi tá1 i Vál- 
alat.

— NyllKOSz közlemény. Felkérjük 
jSzes választmányi, felügyelőbizott- 
;ági tagjainkat, hogy a december 
17-re clílialesztott ülésre okvetlenül 
teljes számban megjelenni szive1, bed­
ének. — A NvUKOSz ktirácsomyfa- 
iinncpc'yt bajtársias ös ze live tel ke- 
■etúben 21-én délután fél 6 órakor 
íz Arany Bika-szálloda klstcrmébtn 
tartjuk meg, melyre az összes tago­
sat családinkkal. gyermekeikkel 
igyütt meghívta az elnökség.

— A „Gazdák“ Jubileuma. Lapunk 
elűző számaiban megemlékeztünk, 
hogy a magyar gazdatársadalom 
egyik legtekintélyesebb alapítása a 
„Gazdák Biztosító Szövetkezete" de­
cember 11-én ülte meg fennállásának 
25 éves jubileumát. Csendes családi 
ünnepnek volt szánva az évforduló — 
mint tudósítónk írja — azonban az 
ünnepély messze túl emelkedett a csa­
ládias kereteken, úgy elhalmozták a 
szövetkezet vezetőségét a szeretet és 
ragaszkodás minden megnyilvánulásá­
val Különösen kijutott az ünneplésből 
a szövetkezet alapítása óta elnöke: 
gróf Zselénszky Róbertnok. valamint 
a szövetkezet vezérigazgatójának: 
Láng József m. kir. gazdasági főta­
nácsosnak, akit az intézet hatalmas 
szervezetének munkatársai részéről: 
báró Relchlin MeLdeirg Győző és Szi- 
gethy Gyula igazgatók üdvözöltek, 
emlékül átnyújtván! részére életnagy­
ságban megfestett arcképéit és egy 
diszalbumot. amely az összes yezér- 
képviselőségek tisztikarának fényké­
pét tartalmazza. Gebhardt Domonkos 
igazgatónak ugyanlven diiszalbumot 
nyújtottak át a vidéki szervezetek ne­
vében.

— A „Nőtás kapitány" mindikét sze 
reposztásáról készült fénykéyfelvéte. 
lek kiállítva Berzékinél. Piac-u. 38.

— Keresse meg színházi kedvencét 
Berzéki ui kirakatában. Piac-u. 38.

— Höchtl Margit egyetlen szóló 
hangversenye december 15. este 8 
óraikor a Zenedében. Jegyek Keszt­
hely és Kronovitzmál. Szent Anna 2.

— Nátha ellen használ1 ion Pentalin 
tablettáikat. Ara 11.600.— K. Minden 
gyógyszertárban kapható.

— Ma,, vasárnap, december 14-én 
ebédmenü Albert Belvárosi éttermei­
ben, ára 20,000 korona. Húsleves1, fi­
nom metélt tésztával; székelygulyás, 
almás lepény.

— Színházi kedvencét mindenki 
megtalálja Berzéki ui kirakatában. 
Piac-u 38.

— Mah-Jong. Kínában hosszú év­
századok óta iátszlálk már a Mäh- 
Jong-ot. mely Amerikán és Anglián 
át most hozzánk is elfutott. Kínában 
csak nagy urak iátéka a „Mah-Jong~ 
és félő volt, houv nálunk is csak a 
gazdagok kiváltsága lesz. mert ez- 
ideig Magyarországon csak e'érhe- 
tetlen drága áron lehetett külföldön 
készült ,JMsh-.long“-ot kapni. Most 
azonban Eisler G.. az ismert buda­
pesti játékáru és könyvkiadó cég egy 
olyan „Mah-Jong“-ot készített, mely 
hozzáférhető lesz a társadalom széles 
rétegei számára és úgy tetszetős kül­
sejével, mint tartósságával, művészi 
tökéletességével' — szánben és lór­
in álban — de főleg mérsékelt árával! 
egy célszerű karácsonyi ajándékot 
pótol. Itt nem az üzleti cél lebegett 
a kiadó szeme előtt, hanem esősor­
ban a nagyközönség érdeke, amit bi­
zonyít az ízlésesen kiállított doboz 
minden köve és a címlap Kónya Zol­
tán rajzával A „Mah-Jong“ játék 
kapható Hegedűs és Sándor rt. pa>- 
pirkereskedésében. mely játék bizo­
nyára egy csalidban sem fog hiá­
nyozni, mint a gyermekek és felnőt­
tek legjobb szórakoztatóin.

— Művészi fényképfelvételek. na­
gyítások, bonyhádi Perczel Miklós 
iérayképszaloniában. Péterfia 76.

— Ügyvédek, pénzintézetek, irodák 
és kereskedelmi vállalatok flgvel- 
mébel Az ui „Minerva“ ügyvédi, pénz­
intézeti és irodai határidő napló az 
925. évre mindenkinek uélkiilözhetet- 

';n. Megjelent és kapható Hegedűs és 
Sándor rt. könvv- és papirkereskedé- 
,ében. a főposta mellett. Telefon 54.

— Legszebb karácsonyi és újévi 
ajándék egy Kozmann fénykép.

— Ékszerek legolcsóbb beszerzési 
helye Weisz Mihály és Társa éksze­
részeknél. Püspöki palota.

— Megkezdődött Simkovlcsnál 1 
méter nagyságtól 5 méterig a leg­
pompásabb békebeli szén karácsony­
fák árusítása Kossuth-utca. Kardos­
ház. Élövlrág üzlet.

— L lisztig müasztalos Deák Fe- 
renc-utca 10. mübutorokban. üzleti 
berendezésben legolcsóbb.
_ Perzsaszőnvegek legfinomabb

kivitelben bármilyen mérőben kap­
hatók. megrendelhetők Jablonszkyme- 
náL József kir. herceg-u. 40.

— Művészi kéneket tlóovös áron 
káczit Berzéki műterme Piac-u. 38.

— Szeret ön? kifogástalan ruhí**? 
tárol? Úgy készíttesse ruháit Ró® 
Márkust url szabónál részletre Is. — 
Bika bérház.

— Debrecienszky kárpitot Halkoz.
Raktáron mindenféle kárpitos mun­
kák nagy választékban.

— Fényképeket karácsonyi, uievi 
ajándékul legszebben Varga készít 
Piac-utca 4L

— Femlna. a legbővebb eredeti 
Irancla divatlap. 50 cddalas. gazdag 
tartalom mail megjelenik minden nő­
napban. Ara 36.000 K. Kapható He­
gedűs és Sándor rt. könyvkereskedé­
sében. a fönosta mellett

— Hócipőket, «árclpöket levitának
Molnár lestvérek műszerésziek. Nagy­
templom mellett Telefon 7—27.
- TUKÖROYARTAS. fives 

csiszolás, régi tükrök ullá ön 
tésts Sipkovíts Béla Szlv-utc 
i4—IS. Ti:lefon 356.

— Cserénké Irhák raktáron, átra­
kást iavitást vállal Krisch Károly 
Icátytiásniester. Ptac-atea W. Telak»: 
12—1»

bZiNHAZ
wfHnw*

VASÁRNAP délután; Nótás kapitány 
Este: A ml falunk. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Az olasz asszony. A) bérlet.
KEDD: Nótás kapitány. Bérletszünet. 

Tisztviselö-est.
SZERDA: Az olasz asszony. B) bér­

let.
CSÜTÖRTÖK: Az oltisz asszony. C) 

bérlet.
PÉNTEK: Nótds kapitány. Bérletszü­

net. Tisztviselő-est.
SZOMBAT: A Waldbauer—Kcrpely 

vonósnégyes egyetlen hangversenye.

Az olasz asszony. Valaha Molnár 
Ferenc tudta ezt: belemerülni a di­
vatba. azokat az eszméket színpadra 
vinni, amelyekről a legtöbbet beszél­
nek s figurákat mozgatni a díszletek 
között, akik mintha a nézőtérről kel­
tek volna fel. Csakhogy Szenes Bé­
lánál bal] vtan, mert hiszen ez a Mol- 
nár-epigon meg sem tudta közelíteni 
a régi Molnár Frencet rabban, ami 
ennek ereje volt. a technika finomsá­
gában. a feszültség megtartásában; a, 
gyors és frappáns ötletekben. A felü­
letről óvakodik egyetlen pillanatra is 
mélyebbre vágyni: ebiben a langyos 
vígjátékban eslvétien mondtat sincs, 
amely nem ephemer hatásokra szánt 
volna, a publikum •— iés speciálisan 
egyetlen közönség: a budapesti — 
számára kikészítve. Annyira nem me­
részkedik, bogy bátran és csufon- 
dárosran tirrikirozzon. hiszen a (hir- 
te’en-gazdag házaspár figuráját érez­
hető Tokonszevvel vázolta fel. a nö- 
vendíék-hisztériika bárókisasszony pe­
dig a színpadon meg sem állhat, any- 
nyira valószínűtlen A többiek: egy 
asszonynak nézhető kisasszony, ak! 
férjnek nézhető papája engedőimével 
— mert hiszen ez az okos és fölényes

férfi, ami abból Is látszik, hogv a ha­
lántéka érdeke en szürkül — kacér­
kodik egv zsurfiuval. a „Kis olasz tár­
salgó a mellény zsebben" k égi te étié­
vel Come sta signora? — Grazie, 
non ce male nivólu dialógust folytatva 
nemcsak olaszul, hanem magyarul is. 
túlságosan lagymatagok és túl ágo- 
•san patronfigurák. semhogy érdeklő­
dést tudnának kelteni. A maradék pe­
dig. melodramatikus kíséret és a szint­
be ikus sakkiáték egveno en nevetsé­
ges. A Csokonal-szinház együttese 
lendületes igyekezettel próbálta talp­
raállítani a darabot: Halas v Mariske 
változatos színekkel és kedves nu- 
morral győzi az amk liriKuma azon­
ban tvlkönnyed hozzá kénért Ma- 
lassyné karrtkv aiíia kitűnő. Csapé 
Mária a lehetetlen figurában is bá" is. 
"ihuróczy eló--e!ően higgadt. Rajz köz­
vetlen. van pár igen ió cesziusi N 
hangja, csak egy kio it száraz. Kőiké 
kedélyesen karakterisztikus. Sötét 
Balázs mintha meg lett volna died ve.

(bú

Nótás kapitány mérsékelt betyárok­
kal ma délután. Az igazgató- ág. hogy 
tehetővé tegye az este elfoglaltaknae 
és gyermekeknek e szenzációs sikeré 
operett előadá ának élvezését, már 
most olcsó he várakkal tűzte ki m 
sláger operettet

Kovács Terussal a fő női szerepbe« 
újítja fel a színház Than Ovula jubi­
lált népszínművét „A mi falunk ‘-at 
ma este.

Halassyné jitsza ma este Csalán 
Jutka szerepét Partnere Szigethy 
Andor lesz mint Retek Geró.

Állandó derültség és békebeli meleg 
hangulat tölti be a nézőteret_..Az olasz 
asszony sláger vigiáték előadása al­
timából.

Mozrészlnházak
APOLLÓ. Vasárnap Kft katicabo­

gár. a legkedvesebb amerikai filmek 
egyike és burleszk. Hétfőn Nagyvilági 
dáma, Lucv DoralnnaL

VÍGSZÍNHÁZ. A divcrtcsdszárnó. 
világsikert aratott divatfilm Mac Mur­
ray tánckirá'vT’övel. H'rfőn N.W Con­
rad Vicdt és Emil Janningssal.

URÁNIA. Kaliforniai tigris nagy­
szabású kalandorfilm. O örököl, bur­
leszk.

METEORBAN vasárnap Utazás * 
Marsba. Gumiár Totnaessel 3. 5. 7 és 
9 órakor.

KÖZGAZDASÁG

Szörmekabátok
2.600,000 K tói.

Szörmekabátok
(gy rme- 600,000 K t-<*

Szörmeboák
260,000 K in

flntéil filtétilek I».
CvammÁI dura'. i'l* nl' «I-ozormeK »<< -»• iig«it»»b«i.
Szőrmék gSÍSttlSSSSií
LIPCSEI SZÚRMEHAZ
Kohn Sándor s/ücsmester
Bika-épület, « mo»l bejáratnál.

Egy aranykorona (a dollár hivatalos középárfolyamán azámltva 
14.850 03 papirkorona

Üzlettelen volt a magánforgalom
Budapest, december 13.

A mai magánforgalom teljesem üz­
letfélen volt. az iroda- és bankközi 
forgalom teljesen szünetelt, mert a 
bécsi pácról nem érkeztek jelentések, 
így azután az árfolyamok, amelyek­
ről a tőzsdcpalota előtt beszéltek, túl­
nyomórészt csakis taxációs árfolya­
mok voltak.

Angol-magyar 45. Magyar Hitel 
526, Ingatlan 235. Cseh 22. Jelzálog- 
hitéi 79, Leszámítoló 74. Magyar-Né­
met 22. Olasz 20. Városi 7. Osztrák 
Hitel 173—175. Keresklcdklmi Barik 
1250-1260, Általános Bank 12.75, 
EgStesii't Föv. 110. Ált. Takp. 132, 
MOktár 185, Pesti Házul 3700.

Borsod1-misWlci 195. Concordia 48. 
Első bpestj 142. Hungária 130. Vik­
tória 270.
Bcooini 1290. Magnezit 2325. Álta­
lános Kőszén 3300. Móri 30. Nagy-

CSISZOLT AUTÓ ÉS AJTÓ VÉDÖÖVEGLAPOK
SIPKOVITS tükör- és Ov=gcslszoiógyárában 
megrendelhetők. Szív-utca 1415.Tslsron 358.

UJ ÜZLETI

-u. 37. sz.
ROTH IMRE
dlvatáruházában

UJ ÜZLETI

Burgondia sarok
nfll és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, 
sBphlr, női, férfi és gyermekharisnya és rövidáru 
szükségletét meglepő ölesé árban szerezheti be.

UJ ÜZLETI Tisztviselőknek árengedmény!11 UJ üzleti

bátonvi 115, Sajgó 580—590. Urikáuari 
1000.

Athenaeum 100. Franklin 98. Glóbus 
36, Pallas 96. Rigler 72.

Fegyver 1200. Ganz Danub. 3400— 
3450. Ganz V®. 1700—1710. Láng 130. 
Lipták 20. Ólom 23. Rima 132.

Hazai Fa 110. Ofa 580. Rézbányái 
103, Nasici 2425. Búr 215. Nova 164. 
MFTR 238, ILevante 210.

Cukor 2700, Georgia 465, Mezőhe- 
gyesi 215, Részvénvsör 360—365. 
Krausz-szesz 56. Goldberger 180, 
Kiairton 120, Kender 35. Pamutl 290. 
Szegedi kender 455. Spódium 143. 
Brassói 403, őstermelő 245. Gumi 295 
Telefon 138.
A Magyar Nemzeti Bank Jelentése 

a devizaárfolyamokról
Amsterdam 29695—29845. Hollandi 

forint 29395—29645. Belgrád 1102— 
1108, Dinár 1082—1102. Bukarest 369 
—371, ILieiu 369—371. Brüsszelt 3616— 
3634, BeTga frank 3586—3(il4. Kopen- 
hága 12885—12955. Dán korona 12685 
—12815, Krisztiánja 11130—11190t 
Norvég korona 10930—11090. London 
345—347000. Angol font .34.1—347000. 
Milánó 3171—3187. Lira 3151—3181. 
Ncw-York 73600—73980. Dollár (5 
dollártól feljebb) 73150—73730. Hol­
las (kisebb banki.) 73050—73730. Pá- 
ris, francia frank 3940—3960. Prága 
2222—2234. Cseh korona 2202—2222. 
Zürich 14250—14320. Sváiti frank 
14150—14290. Becs 103.65—10415! 
Osztrák korona 103.65—104.15, Ber­
lin 17485- 17575. Márka 17285—17435. 
Szófia 5.34—536. Leva 529—535, 
Stocklid m 19870- 19970. Svéd koroter 
10620—19770.
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DEBK£CZENI rUOOETLtN LJbAU

ZBrtcbi «irtot
Budapest 0 0070 egynegyed. Párls 

67-55. London 2432. New-York 516jj 
Milánó 22.25. Hollandia 208 40 Bér 

122.90. Bécs 72.80. Szófia 378 há­
romnegyed. Prága 15.57.5. Varsó
*9 5. Bukarest 522.5. Belgád 7.75.

Nemeslémárak
Ezüst egykoronás 6150—6350. két- 

koronas 12300. forintos 16500—17000 
íí™r°?r?„ 31500- 32500. szinezüst
,1000—1550. szinaranv 50—50500, 
arany huszkoronás 3lk—320000. pla­
tina 210—220000 korona.

A búza 7500, a rozs 
5000 koronával drágult
A terménytőzsdén az üzletmenet ma 

szilárdabb volt. mert Amerikában 3 
és fél centtel drágult a btiza. másrészt 
Pedig, mert a hideg időiárás. illetve a 
váratlan fagy következtében az állo­
másokon az áruk nálat megint egészen 
minimálisra redukálódott. A búza ára 
7500. a rozs 5000. a zab szintén 5000 
koronával drágult.

Hivatalos árak: Búza 76 kllogramos 
tiszavidékl 480—482.5. egyéb 477.5— 
480. 78 kilogramos tiszavidékl 487.5— 
49°. egyéb 485-487.5, rozs 412.5— 
415. takarmányárpa 400—420. sörárpa 
470 —500 köles 260—270. zab 395— 
405. tengeri 245—250. repce 660—690, 
lucernamag nyers 23—26, lóhere niagy- 
arankás 25—27.5 korona.

Mindenkihez!
Letírt a drágaság, lehel már élesén ruházkodnl.

Nagy karácsonyi occasion
Kittinó tárca vászon . K 12900. 
BőrerBs gySngyvászon . „ 18750.-
Mosott sifon................... . 18900.-
Pzlma cámaseflr...............  22750.—
Voál, treten, dalain, batlszt 

át szövet maradékok „ 17950.— 
Dupla széles fekete ternó, 

szenzációs olcsóság . „ 39800. 
Costűm kelme ... „ 44300.-
Férll ing, I. cámaseflr . „ 53600.- 

"61 ing . . . „ 43850— 
“ *kll;n66, meg a készlet tart „ 3700. - 
Téli not harisnya, regular

kötött ................... 9300 -
Férfi harisnya.................... 8600. -
Minden vevőnek egy szép 

karácsonyi ajándék 
■eiya-jzonyl kelengyék óriási választéki».
Á2 össz-s férfi és női divatáru cikkek 

legolcsóbb bevásárlási forrása
KERTÉSZ JENŐ

Piac-utca 19.
Sa|áf érdeke, hegy tegyen próbavásárlást!
Címre tessék vigyázni l

Karácsonyra
Oerbeaud-, Flora-, Lukács- stb- 

dessertek, szerencsi 
csokoládék.

Karácsonyfa-díszek
minden nagyságban

Cukorkaüzletben,
Hungária-kávéház mellett.

I LEGOLCSÓBB ÁRAK I f 
I — Debreczenben — f 
■ Legnagyobb választéki |

Bérautók
legolcsóbban éjjel nappal

Vértesi János
autogarázs gépmü ely

! Miklós-u, 53. Telefon 1042.

Uj- óra és ékszerüzlet 1
Jót és olcsón 

ékszerekben, órákban

Végli és jeddy Szabó
ékszerésznél 
vásárolhat

HUNYADI-UTCA 15.
Elpusztíthatatlan

Rába szekérkerekek és 
hintó Gummikerekek
RIESZ HENRIK
_______ KOCSIGYÁR.

Szőrmekabátok
alakítását és bármilyen 
ezücsmunkák elkészítését 
legolcsóbban vállalja

altmann szűcs
Miklós-utca 22. szám.

Káez ét nyer» áruk nagy választékban.

Meghívó.
A debreczeni famunkás csoport ma

délelőtt 10 órai kezdettel a Margit. 
fürdő (Munkás OtrhonJ dísztermében 
- .2.°.éves fenn.álása alkalmából — 
jubilarlg díszközgyűlést tart. melyre 
a tagokat és az alapítókat ez utón 
hrvja meg a rendezőt ég. Délután 4 
órai kezdettel ia munkanélküliek ja­
vara műkedvelő előadás ’esz azután 
pedig reggelig tartó táncestélv. A 
tancestelyen megjelenő hölgyek ked­
ves ajándékban részesülnek. Tekin- 
R‘tel a, "fnfs célra, felü fizetések 
köszönettel foiadtatnak.

Nem mind arany,
ami fénylik,

nem mind Igaz, ami hírlik, 
egy azonban való,

""" WEISZ
a legolcsóbb ráatesti is tisztitó.

Arany János-utca 9

I Nagy karácsonyi vásár!
BAGI és PETRIK

ríf».- ,, rtS.idén, üz|.téb.„, Szent 5.

1 ha. Isn,ftk I.vz*!”"/,""!,1™’ H 6 7 z 11 - sih.nok,
I «»«««.íií ú i,k,ri"Zöv,su.>r,Vvrr
ü kazánok mindéi, színben Női VZf, f k’ «>«**!•* I hmou hah .tol, ás

Nézzen az Égre!

Jön a „VESTA“!
—ÜLJgP látJ‘a az Égen, nézze a Földön!

MEGNYÍLT
a Köztisztviselők 
Szövetkezetének 

hentes-, mészáros
és csemege üzlete

Naponta friss sertéshús kapható.

1924 december n

Bútorszövet, plüseh, 
mintázott moqetie,

selyembrokát
több mint 50 mintában.

Bútorszövet 85,000 K-tól 490,000 K-lg minden árban.
uCnnnn?r,S'°T9ek 200x300 "Jetben
1.400,000 K-lol minden nagyságban és minőségben.

ÁTVETŐK 480,000 K-tól, GARNITÚRA 
2 a9Y-, 1 asztalterítő 570,000 K-tól.

Sárcipő
Női 110,000 K Férfi 130,000 K

Női hócipő
legjobb minőség 320,000 K.

I yermek só|,cipők nagy választókban

LINÓLEUM ÁRUHÁZ
IíÍb* '’LI6*’ FCrenC Józ«ef-ut 58. »Ám 
[(Megyehá.a melleit.) Telefon, 9-63

mélyen leszállított árban vásárolhat

. férfi, fiú éS gyermek ruhát 
Kleinjs Földes cégnél psü„cä ®i“

■■
TIJ'7||ril vagontételben, aprítva Jj

és hasábosán, továbbá I
POROSZ £í“tii'

mar 50 kilogrammtól felfelé

ólmozotf zsákokban azonnal házhoz szállít a
Faértékesitő és Áruforgalmi R.-T.
Pesti-utca 2, (Alföldi közraktár). Telefon: 13-95.

1
__ ________________ -________

íSBiiííiv*; '
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1024 december 14. PCBRECZKINI njUUKTLEN U.ISAO

Összefoglaló tankönyvi
. ,lé*y oHtályíuak
* ]j„ tananyaga két kHtntb.-n ;

algebra és GEOMETRIA
. ,6iéiil>kiila teli«« tananya a nly.
I nen Md ilgozva, hogy tanár nélltUI 
I* megtanulható. Megrendclh«t6k
Zsoldos magántanfolyamnál 
Budapest, VII., Dohány-utca 84.

~1Ta S ETTÁK
Intarsia berakással

Lószerszám ás Butorveretek
legjutányosabban

Bészler Lajosnál, Szóchonyl-u. 2.

Részlet-
fizetésre
rőíös-árut

Jutányosán kaphat.

Gottlieb Jenő
Csapó-utca 12., 

az udvarban.

natkány- és 
• egérirtó
biztosan ölőképes, hatóságilag 
izabfdelmatva. - Háziállatokra nem 
veszélyes I Nagyon Olcsón kapható
STERN festéküzletében
PIAC-UTCA 1C., Bikával szemben.
Saját érdekében győződjön meg 

mindenki róla.

Magasabb rangú nyugalmazott tisztviselőkből alakult dtX
„TŰZ“ ~

(PI«utoalkZ.re2Í!de,T,.rá,,alatn<l- Ferencz Józ.ef-ut 
APiec utca) 41. szám alatt Telefon : 353.

porosz kőszén, üzemi szén, bánya koksz és 
mosott kovácsszén a legkitűnőbb minőségben éspedig:
1 tM \Se?L70h°á!h!M]!n',,;:,gStl- 1 "Z [
2 F0"SI^,RlButhNI 7fí® "alorlás vaggontélelbaa ab delreczenl állomás, q-kánt - 97,000 K

kistatelekben házhoz szállítva, q-k nt ------_ Z___________ 105;0oo X
* ÍISM*^s RONiGiN LUI5E 8200 kaioriás, vaggontételben ab dehraczenl állomás, q-ként 100,000 X 

klstetelekben házhoz szállítva, q-ként---------------- - - - - - - -  looiooo x
árakban megrendelhető. - Tisztviselőknek, testületeknek, 

egyesületeknek kedvező fizetési teltételek,

•oooooooo o oooooooooooooooa

* Felelősség mellett legolcsóbban javít 0
o író"» varró-, kerékpár, gramofon-gépeket stb, §
0 Mindenféle alkatrészeit raktáron. — Q
0 MOLNÁR OSZKÁR nagy javítóműhelye, Kálvin-tér 4., udvarban. 0
0 Cégre vigyázni kérem. TELEFON: 13-33. Y
• -------- ----------

Úgy minőség, mint árak tekintetében 
legmegbízhatóbb bevásárlási forrás

93 éve a közönség 
szolgálatában.

KARDOS LÁSZLÓ
vászon, fehérnemű és kelengye üzlete 

DEBRECZEN, KOSSUTH-UTCA 9. SZÁM.

Ruhafestésben
és vegytisztitásban

utolérhetetlen
Biró-F Arany Bika. Mozi be­

jarat. Értékesebb ruhá­
kat felelősséggel vállai.

Megkezdődött a nagy 
karácsonyi vásári
Nickel Dm K 375.000

„ Tavanes Watch K 340.000
„ Enigma . . . K 135.000
„ Rosskopf . . K 80.000

Arany karóra . . . K 450.000
Ezüst karóra . . . K 250.000
Minden óráért egy évi jótállási

Mélyen lebzáll tott áron árusítok 
arany- és ezüstárut.

Vidékre az üsszeg ás a portó előzetes 
beküldése mellett szállítok,,

TAUB UFÓT Budapest
Rákóczi-ut 90. 

(Baross-tér sáron.)

vidéki butorvevők figyelmébe I
ENGEL, Budapest, Vili., 

Népszínház-utca 18. italt! 6a- 
toráruházában olcsón és jól vásá­

rolhat. Szakszerű csomagolás.

Elköltözés miatt összes
házi bútorok, edé­
nyek, ruhanemliek,
teljes felszerelés eladó 
József kir. herceg-u. 19.

Mielőtt férfi-, fiu-ruhát vagy kabátot vesz 
mindenki jöjjön először Debreczen 
legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiú­

mba áruházába

a Magyar Ruhaipar
Bika-szálló épület.

Olcsón vettem! Olcsón adom!
az alanti cikkeket:

RAGLÁNOK, TÉLIKAKÁTOK, SZŐRMÉS 
BEKECSEK, FIU-RUHÁKAT ÉS BUNDÁKAT.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses 
egyének 15c|„ engedményt kapnak.

i *

>



ELISMERTEN LEGOLCSÓBB 
LEGSZOLIDABB 

bevásárlási 
forrás
Y

Leitner és Römer
rövidáru nagykereskedése 
Debreczen, Hatvan-u. 2. 

Telefons/ám: 5-90.

Tűzifa
prima száraz, vagontételben, vágva és hasábban, 

házhoz szállítva, valamint

Ha nincsen pénze,
* Kalserhez,"— '
III részletre is ■ li|ileiibba*
víoírolhtt ritten, zephlr, *61 is firfl 
ilrateikkeket. Tijikeiketi ink: 
Uhrty Hm, siti« ulikii . . ||,m (
KiliiUi vésze*..................... 11,501 K
Int«, nil, ziphlr aindékik . se.SOO I 
Férfi li| 2 iillérrii, li zipklr . 106,088 I
F*kéf kiké i*g.....................  118,000 I
Hirliayik, keztyOk, *61 Ing, eembl**, 
firfl it *61 «eretek, pepieeek, ebre
ezek, t0r0lk6zflk, tiSnyeg, igygernl 

tiirákp menyenzenyl kelengyék.

Ha ölesé és szép karácsonyi
ájándákOt (,4sa" é* "•■"■•‘Or ka.attn.
■■M .aI parfüm, kölnlvle, ssappa* 
4ok) «kar venni, néxmmn »«éjjel a

.»önti lllatszertárban
fieo-u. 71 (Sehwertz bútorüzlet mellett).

porosz kőszén, koksz,
mosott kovácsszén, elsőrendű hazai kő­
szenet jutányos áron, pontosan szállít a

FAFORGALMI R. T.
ezelőtt DEBRECZENI FAIPAR R. T. TÖZIFAOSZTÁLYA.

Telep: Salétrom-utca 5. Telefon 156.
Központi iroda: Bankegyesület, Király-u. 4. Telefon 341.

A rágott fát leplombált kocsikban szállítjuk.

Van szerencsénk a n é la" 
zönséget értesíteni, hogV L. 
érkeztek a legújabb dívám r*

gyapjúszövetek.
választék öltöny- »«■■ hauet-, regié*., Úgy,.inti!,

fékét« kelmékben emokm” 
és frakk öltönyökre »olcsóbb árakban. 4 le*"

Szives pártfogásukat ki... 
vagyunk kiváló tisztelettel '

Domán és Grosz
Kg* ■»■PjMZi.et kér.,. 

— Piac utca 53 *■Hungária káuéhá« ".n.ttf8.

Autófuvarozást
téllil téli bundáról helyben és vidékre 

VArteay, Szepesitgl-u. 20. 
Telefon éjjel, nappal eS4 

áateeUdásr* eleié wiiUzéiila ima. ‘

posztókereskede/mt részvénytársaság 
fiac-utca *9.

P Tessék megpróbálni, nem fogja megbánni!!
Vásárló közönség figyelmébe !

Karácsonyi leszállított árak:
Férfi szövetöltöny, csizma

Férfi szövetöltöny, pantaló
Zelgölfönyök. . . . . . . . . . . . .
Téllkabafok ..... 
Bórszegély.s téllkabáfok

Pantalló férfi nadrág , , 
iyapju struksnadrág , , 
iársony nadrág , , , . 
lék munkasruhék . , . .

Koronától fejj.

700,000.- 
850,000.— 
340,000.- 
400.000.— 
500,000. — 
150,000.- 
120,000.— 

300,000.— 
300,000.— 
150,000.—

Jtferinó t
f 
f 
fl
f

ju S^o/id kiszolgálási S^ott árakt 4

4
4fi
4
4
4
4fi

férfi gyapjúszövete^
gyárt rajtára

príma

Porosz kőszén 
Darabos koksz 
Porosz kovácsszén 
Száraz tűzifa
Fedéllemez, Oltott mész
»zonueli stallitatni n.p, *ruen

be*z. rezheio

BARTHA 'V.-,-."V
lepotily utca 3 b. Telefon 78$.

Hasznos ajándék Karácsonyra a legkedvesebb meglepnés.

FEHÉRNEMŰ különlegességek
rendkívül nagy választékban

Kardos Lászlónál, Drbreczen, Kossutli-u. 9.
AI.A1 ITÁSI ÉV 18 1.

NAGY KARÁCSONYI KIÁLLITÁS.ttaiSSj

Gyapluszdvetek. . . . . . . . . .  150,000.—
Teli kaba kelmek .... 175.000.— 
W Sffsok .... 78,000.— 
1000 meter karton, olcsó ár 20,000 — 
Vásznak, vék. és vast, szalu 25,000 — 
Barchetek. . . . . . . . . . . . . . . . . .  30,000. —

Maradékok rendkivmi olcsó írért, 
igyanolt magyar és német mérték utáni szabóéig

Tessék a cégre ügyelni!
KLEIN LIPÓT

rífös, posztó, kosz férfi- is gyermek ruha raktára
Debreczen, Dégenfeld-tér 8. szám.

A MÉSZÁROS-FÉLE

a mai napon a közetkező árak 
mellett dolgozunk;

Borotva ............ 15 24,000-lg

Megérkeztek a téli saisonra mindennemű újdonságok
Szabó és Zengevald

röfös és rövidért! üzletébe Szentanna 8. 
Arainkat legolcsóbb napi árakon Irtuk elő -tto

Hajvágó gép 
Szabd ollók .
Házi öllek . . 
Manikűr ollók 
Konyhakések 
Hentes kések 
Bárdok ....
Gil ette...............
Korcsolya élezések 8

22 24,000-ig 
18 24,000-lg 
8-14,000-lg 
5 8,000-lg 
3 6 000-ig 

6 12,000 lg
15,000 ig 

1,500 K 
10,000-ig

12

Zsebkések Javítása felelősség mellett.

Mészáros István
Hunyadi-utca 14. sz.

HUSZAR
fakitermelő vállalata 

Csapó-u.
8

AKÁCFÁT, BÜKKFÁT
aprítva vagy hasábosán,

KŐSZENET,POROSZ SZENET
legolcsóbban szállít.

Karácsonyfadíszek, Szórakoztató 
társas- és gyermekjátékok, építő­
kövek, toronykockák, Jvíozaik 
golyósjátékok, „jVíah-Jongg" 
kir\ai társasjátékok, „ping-pong’ 
asztali tenniszjáték, felállítható 
ólomjátékok, f-estőszekrények, 
piszes tentatartók, emlékkönyvek, 
Gyönyörű levélpapírok, Karácso­
nyi és újévi képeslapok óriási 

választékban

jdegedüs ésjándor rt.
könyv- és papirkereskedésében

piac-utca 34,, a /öposta mellett.

>íagy
karácsonyi

vásár!
Szétnyílható képeskönyvek, jvíese- 
könyvek, Játékkönyvek, Ütleirá- 
snk, 3/jusági iratok, Szépirodalmi 
és tudományos müvek, piszmü- 
Yek, Sorozatos munkák, ^ene- 
albumok, Jmakönyvek, Zsoltárok 

stb.

jjj-i deucmbúi' 1 f.
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Férfi fel 
elsőrendű 

fűzős

korona

eOOOOOOO

OOOOCOOOOQO
Zsoldos magántanfolyarr

Budapest, VI,., Dohány u. K. 
Telefon J. 124-47 elókész 
kozhpi knlai magánvizsgáan 

ór itségire vidékieket is.

Karácsonyi occasló
Kői azSvetek.............. 40,000
Firfl zetir ingek . . . 78,000 
Flanollek........................ 23,500

Vásznak, harisnyák, selya 
W leszállított árakban.
WEISZKRÓN JÓZS
divatházában Piac- utc
kékre festett kirakat

X
C

!3

N
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X

Megkc

ARA
ti

*8
C
ti
L

Bika-épük 

Eladásra ki

ti
X
•0
k
c

so•*»
so

Hitelképes egy
Saj

hogy véli
A behozatal

soktól szerezzii

Príma vászon és 
Príma ingzefirek 
'-0 cm. széles g) 

vet ruhára és
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TURUL CIPŐGYÁR R. T.
Debrecen, Piac-utca 48.

«OOOOOOOOOOO

Férfi fekete 
elsőrendű box 

fűzős

•

0
0
0
0
0
0

0 korona.

•OOOOOOOOOOOt

Magas fekete 
elsőrendű női box 

fűzős

•OOOOOOOOOOOI

E héten
két olcsóság kapható Q korona.

•OOOOOOOOOOO

o6

ggocoooooojoo^ooöööööl ooi}iooooooooöö?,f.»„r —[5
Zsoldos maoantaníolvam fl ff» _ _ _  _ . . . . . . -=■Zsoldos magántanfolyam

Budapest, VI,., Dohány u. ü4. 
Telefon J. 124-47 elókész t 
kóíápi knlai mngármzs,táiLra 

ár itséjjire vidékieket is.

arácsonyl occasló 11
Hői szövetek . , 
Fdrfl zeíir ingek 
Flanellek

8 HÖ“Y|M*ERÖSEIMEK
karácsonyi es újévi""""1"'tetsző ajándékot 

csak a

40,000 K 
78,000 K 
23,500 K

Korzó Drogueriában vásárolhat íPiac-utca */»>

sznak, harisnyák, selymek 
t" leszállított árakban. HgBW
EISZKRÓN JÓZSEF
tatházában Piac-utca 9, 
KRE FESTETT KIRAKAT ! 1 j

?L • ran
Saját készítésű 

csillárok I

Magasszéru finom

boxcipők

B 260,000 «. 
ERKOVITSMÁL

Péterfia-u 37. sz.

németországi 
10 évi iótállással

[OSENBERG és HAMMER, Piac-u. 8, JSg

Kun József
késmüves-muköszörüs
Szécheny i-utca 1.
Javítások jutányos áron.

■
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Megkezdődött a nagyjcarácsonyi vásár
Az

ARANY BIKA DIVATHÁZ-
Bika-épulet. BAN Telefon 765.
Eladásra kerül 2000 méter divatos l-a flanelle és zsinór barchet

35000 koronás árban.
Hitelképes egyének kedvező részletfizetési feltételek nielleti vásárolhatnak.

Saját é,. deke mindenk itek,
hogy választékos raktárunkat vételkényszer nélkül megtekintse,

A behozatali tilalom felszabadult és áruinkat közvetlen külföldi gyáro­
soktól szerezzük be és ezért áraink a napi árnál 20 százalékkal olcsóbbak!

Tájékoztató árak:

<D

Prima vászon és sifon . . 20,000 koronától
Príma ingzefirek.............. 21,000 koronától
1-0 cm. széles gyapjuszó- , 

vet ruhára és kabátra . 125,000 koronától

Francia divat flanelle. . . 43,000 koronától
Legfinomabb duble flanelt 58,000 koronától 
Tiszta gyapjú kötött kabátok . . 295,000 koronától 
150 cm. szélestricóselyem 16,000 koronától
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DEBREttflBS! FÜÖffmW PJSAö Í9»l HeremSef Ti,

Felhívjuk a n, e, 
b. figyelmét a

Magyar Fém- és 
Lámpaárugyárrt.

Piac-utca 85.

vasárnapi kiállításának 
megtekintésére,

d, u, 4- 7 éráig az összes 
csillárok kivilágítva lesznek. I

legolcsóbban beszerezhető

[Deák Ferenc-u. 24. sz. alatt

§ Tea rumok,
likőrök, gyümölcspálinka- »
különlegességek, cngnacok II!
legolcsóbban, legjobb mi- '*
nőségben beszerezhetők a

SZILÁGYSÁGI
szesz kereskedésben,
CSr> PŐ-UTCA 7. SZ.

I Tegyen egy próbavásárlást I |

Dús választékban érkezett
e 1 a ő re n d ii

agigol 
szöveteimből

meglepfí
olcsón
vállalok,

részletre is.
Ei$r.rangú szabás a legkénye­
sebb ízlésnek is me^feleiőeu

KUN JÓZSEF
uridivatterma, Széchenyi-u, 1.

Bérautók
csukott és nyitott, nappal vagy éjjel 

bármikor rendelheti

Debreceni Áutoíorgalmirt.-nái
Hatvan-utca 53. 

Telefon 728 vagy 15-12.

„ELEKTRA“
villamossági és erőátviteli vállalat 

Oabreczen, Hatvan-utca 2. 
Telefon 895.

Vállalja önálló áramlejle»*tö telepek 
ópltó.ét, terve .6» At, kastélyok, 
gyárak, lakások villamos világítási, 
csengő és telefon berendelését, 
valamint a* e ssekmába tartozó
ÍÜZm6?.01^!1 / leBlutányeaabb árak 
mellett, elsőrendű szakmunkások. 

Költségvetés díjtalan.

|a kattowiezi porosz központi bányákból származó elsőrendű

Iporosz szenet, kokszot, mosott kovácsszenet
továbbá

iszáraz import bükhasáb és aprított tűzifát
I bármely mennyiségben azonnal házhoz s áliil

VÁGÓ REZSŐ szén- és tűzifatelepe
Homokkert, Hid-utca 12- Telefon 131.
Központi iroda Piac-u. 81. ,, 1338.

Szőnyegáruház I
Debrecen, Kossuth-utca 19., Csokonal-szlnházzal szemben. |

HORN és ERDÉLYI
HAAS FÜLÖP és FIAI soproni gyárainak főlerakata! I $

KARÁCSONYI ÉKSZEREK
készülnek és kaphatók nagy választékban

VÁGl ISTVÁN ékszerésznél, PIAC 73.
Átalakítások, javítások gyorsan és olcsón!

«*■ aa

FEST LENGYELTÓTIT
mindennemű férfi és női ruhát szépen és

Csapó-utca 28. és 95.

25%-aí olcsóbban ruházkodhatik
szaron előrehaladottsága miatt, legjobb minőségű anyagból

RÓTH szabóüzletében, Bika bérház.
Kiiasar"---------—-----------------------------------------------------------------------  —

KILLER EDE
BUTORGYÁROS

udnrl szállllí vlllanyerirc berendezett bútorgyári és modern lakberendezési vállalata

Debreczen, Ferenc József-ut 68. sz. alatta
A Debreczenl Faipar R. T. elsőrendű gyármányalna«, valamint a 
Debreczenl Gőzfilrész és Faérugyór R. T. hajlított bútorainak 
kizárólagos eladási helye Debreczen város területén. Állandó butorkiállitás 
ebédlő-, bóló-, uriszoba és loónyszoba berendezésekből, nagy választék honyha-

outorokban Is.

PÜSPÖKI URADALMI PINCE R.-T.
VÁC

palackozott és hordós fajborai utolérhetetlenek.
KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI
ünnepekre a legjobb ajándék!
K a p h a t ó kicsinyben minden füszerüzletben

Nagyban: TRIGÁRSZKY EMIL-nél.
HUNYADI-U. 13. TELEFON: 158.

Sérvkötők, Schön Sándor
E- _ ■■ ■ ' IíotÍvÍL irntttTor ne? nrunoihaskötök, gummlharí.- •»f1»“-. ^tszer és orvosi 
nyák, mindennemű köt- mUszertaraban De b r e c z e n, 
szerek nagy választékban Piac U. 14. (Gsapó-U. sarok.)

sotosmwwea&w
----------------- --------- --- - .zew—wgwi —ina—a aMWIIIJlMllMIBB—W—fliHI

Hagy karácsonyi vásár!
egész december H6 folyamán

rendkívüli leszállított árakon
BOóZNAY J. és TÁRSA női és férfi divatuzíetében
Alaplttatott 1863. Debrecen, Kossuth-utca 5. Telefon 599.

APRÓ HIRDETÉSEK,
|*l POSTA lei
HÁZASSÁGOT sikerrel, disz.krét*-

legegyszerübbtől a legelőkejfioMg 
közvetít Daróczvné. DebrecW 
Arany János-u. 15. cg“n-

18 ÉVES jobb zsánerű leánv óbb fiuk 
tisztességes ismeretségét keresi 
rakozás céljából „Vigkedélv” iejjJ 
re Független Újság kiadóhn 9^

TITOKTARTÓ jelige alatt Bo^j 
meg. nem mehetek el. az üzletben 
vagyok egész nap. Ha lesz szive 
lefáradni, szívesen látom bármikor 
Hatva”-u. 13. sz. ggjí

KOLLEGA! Elfoglaltságom miatt csak 
szombat este háromr,egyed 7-kcr 
vasárnap délelőtt 11-kor. esetleg dél 
után 4-kor várhatom a Kistemplom 
előtt. Fiz percet várok. Akadályoz 
tatás esetén levelet kérek. Kollega

0867
SORSTÓL ÜLDÖZÖTT 36 éves urlnfi 

kéri idősebb úri embert, segítse 
anyagi zavarából. Leveleket a-z 
Egyetértéshez „Karácsony“ ie'igére 

_____________  9902
SÜRGŐS LEVELEK. Ilonka 21777 

Használj ki minden nercet. Élni vá­
gyó özvegy asszony. Hasonló az 
esetem. Kérjük átvenni. _ 9960

FIATAL leány minél előbb megértő 
édes kis felesége lenne 24—30 éves 
finom érzésű, intelligensebb, nem 
vagyont kereső férfin, k. „Mindent 
a férjemért!“ jeligére a Haiduföld 
kiadóba.___________ ______ 9025

KÖZPONTBAN nagy lakással rendel­
kező fiatal nő megismerkedne ko­
moly vidéki földbirtokossal vagy 
más úri emberrel szórakozás céliá­
ból. ki bejövetelekor lakást is nyer­
het. Leveleket „Magános“ jeligére a 
kiadóba. 9926

I #I VÉTEL "I
EGYETEMES irodalomtörténetet 

(Heinrich. 4 kötet) vennék kézből. 
Cim a kiadóban._________ 9800

ELEGÁNS gyermekkocsit, gázressói 
megvételre keresek. Ugyanott ele­
gánsan bútorozott szoba házaspár­
nak kiadó. Bethlen-u. 1. 9767

|*| LUDAS |»|
Bv .»MÚL

Károly Ferenc/ELADÓ Csigekert. __
József-ut 42. sz. saroktelek, f.rdek- 

_lődnl Mester-utca 29. ______6661
RAKTÁRI cipők legszebb kivitelben, 

valamint legjobb vadászcipők Ure- 
Eánnál. Királv-utca 5. 9546

Az ISTVAN-UT 26. és 28. szám alatti 
3400 négyszögöl gytimőlcsöskert 
részletekben is eladó. Széchenyi-ut 
(kert) 21._____ ___  _ _____ 8228

KARÁCSONYFA december hó 1-től 
kezdve Kossuth-utca 3. sz. udvar­
ban. nagyban és kicsinyben kapható.

8865
DARABOS-UTCA 10. sz. ház eladó
_ Értekezni a keresztepületben.^tkiS1
MAüANJARÖ cséplőíarnitura eladó: 

Arany János-utca 37. Ehrenreich 
Sámuel,____________________ ÜS?

ELADÓ HÁZ Arany János-utcajj-
szánt alatt 9373

ELADÓ szép kis csiruzs családi ház a 
Kossuth-utcai vereslemploninál. ly 
gyó-utca 38. Gazdálkodóknak is al"
kalmas. Értekezni Mester-u. 16.^

ELADOK topolya-betétes bükkfa há­
lószobák. Pacsirta-utca 27.__—90ZV
El-A DÓ családi ház beköltözhető UP 

lakással. Értekezni dr. Goldman 
_üarvvédnél. HunvadLu. 3._____ v
NŐI KALAPOK tulhalmozott raktár

miatt olcsó árban beszerezhet^
Jungreis« Marinál______—--

ELADÓ a narvállomás tőszomszéáj 
ságában fekvő téglagyár felerésze. 

kát. hold föld. 5 szobás un1 .
istálló, sziliek, körkemence, fele ­
lések stb. kedvező fizetési tót«*» , 
kel. Ügynököt díjazok 
Balorfhnil. Mealer-utca V

1924 tleuember 14.

ilMÁSSY salát kászltósti cipői a
olcsóbb karácsonyi és uiévi ; 
#k. Kossuth^L 13-

zUDÓ 2 szobás udvarra nviló 
azonnal beköltözhető loMbssal 

Ugyanott Bodán 750 ti égy s? 
süSIÍ lakható épületekkel azi 
elfoglalható. Latkó nincsu Ára 
millió. Értekezni lehet Móric-ut

MODERN szép ház szöllövel t 
Úgyszintén Bocskaiban egy s 
ayümölcsössel. D régin. Király.
s. szám. .. _______

MENYASSZONYI fénykéneket 
szebb kivitelben készít RuzJi 
piac 32 Műterem fűtve._____

ípTCSITEM . tisztelt fogyasztó 
zönséget, liogv SzéchMtvi-u. 19 
alatt fűszer, csemege és vegye 
re*edést nyitottam. Érvben t 
»ni. hogy árucikkeimet mindé 
j legolcsóbb napi áron bocsátó 
t vevökőzönsér rendelkezői 
Szives pártfogást kérve vat 
pcyteleitel Váradv Sándor.___

KIFOGÁSTALAN frakköltönv sol 
bélésű príma anvacb'ót középter 
re megbízásból eladó. Blau sz 
Aranv János-u. 3.___________

KÉKKÚTI ásványvíz kapható Ki 
István fiiszerkereskedésébeu.
ge'ifeld-tér._____ __

BEKÖLTÖZHETŐ hdzasüelek ki 
szettel, farkaskutya, gramofon, 
lókocka jutányosán eladó. Hon 
temető-utca 27.______________

EL4DÓ az Ondódon Perecz-diili 
5 kát. hold föld vetéssel. A N, 
szenesen 5 kát. hold búzatermő 
I ilrb. sukkos kis szekér. Értek 
Veres-utca 21). 

ELADÓ egy nagy már.vánvlapos i 
dó. egy toalettasztal márvánvlai 
nagy fali tükör, összecsukható 
ágy. Megtekinthető: Piac-utca 2 
házfelügyelőnél.

TŰZHELY, kisebb fajta, egész oL 
eladó. Erzséh-i-utca 43.

UTAZÓBUNDA, faliszönveg. 4 
férfi cipő eladó. Telekí-u. 46.

Mindenféle BUTOROKA 
SimonfTy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél lesolcsó 
ban szerezheti be.

ELADÓ modern 3 szobás lakás ü 
tel vs berendezés, gazdasági ud 
8 lóra istálló, azonnal átadó, 
négyszögöl gyümölcsös. Élfoga 
té ár. Részletfizetéssel. Epreske 
ti. b. szám.

ELADÓ azonnal beköltöző 
ház 2 utcai. 2 udvari lakás 
istálló, ióvizii kút. vlzveze 
udvar. Ara 320 millió. A 

villamosnál 3 szobás modern 
tálló. magár. góré. hizlald: 
vJágtás, mind ui énülct. 
niillió. Értekezhetni: Lorán 
Közvetítő d ij azya.

óERMEK vaságy, iátékkonv 
'atban eladó. Piac-utca 19 

áJIbRoíh salmek.
PRÍMA 2 drb. zsirsenés 150 

Kut-utca 86. sz.
GYERMEKAGY eladó. Vörös 

utca 32.
Vw?U “öDö. Böszörmé 
villamos megállónál. 

Jtímíry vei. sárost tégla $
ELADÓ az Eötvös-Utca 59. 

““Z 3 szoba. 1 előszoba.
konyha, mellékhclvts 

e«sz beköltözhető, lakó 
*ikót díjazok Ugyanott

—ktcs elartiS
r'LAD0 hbakerti telek. V 

rte,kczhető Kém 
-LlSLtéglagyár.

‘-ADÓ 4as jesr,
-tdüLa kiadóban

frövld. bécsi6,»dó. Tócóskert. Margl

EQY s^én ui iuhászbunda eladU.I llUld5»Z,DU:
-iaHhetni Cegléd-utca 4. 
LADÓ szecskávágó 150
-^tSjJlÉrleg. Árpád-tér 1?

óla K A b<csi cvártmány,
”•—U-Lhgn eladó. Kórház-utca ,
'"u|P9 ruhaszekrémv és e 
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1924 deuember 14. _____

•lMASSY salát készítés ti cWI a le*.
nlcsóbb karácsonyi és ulévi alán­
ja Kossuth-u. 13.___________9727

>UDÓ 2 szobás udvarra nyíló ház. 
azonnal beköltözhető laMbssal. - 

Ugyanott Bődön 750 négyszögöl 
sjjlö lakható épületekkel, azonnal 
elfoglalható. Lakó nincs. Ara 15 
millió Értekezni lehet Móric-utca 9 

____________________ 9802
»ODERN szép ház szellővel eladó. 
Úgyszintén Bocskaiban egy szöllö 
ivümölcsössel. Drei-án. Király-utca 

jjzám.._  9545
JÉnYASS/íONYI fényképeket leg- 
szebb kivitelben készít RuzJcska, 
piac 32 Műterein fűtve.__ 9762

PTESITEM tisztelt foevasztó kö 
zönséKcr, hogy Széchenvi-u. 19. sr. 
alatt füsz,cr, csemege és vegveske- 
rekedést nyitottam, Érvben tuda- 
•oni. hogy' árucikkeimet mindenkor 
, legolcsóbb náci áron bocsátom a 
t. vevöközönsér rendelkezésére. 
<zives pártfogást kérve vagtvok 
tisztelettel Váradv Sándor. 9783 
IFOöASTALAN frakköltönv selyem 
bélésű príma anyagból középtermcl- 
re megbízásból eladó. Blau szabó, 
■--ív Jámtos-u. 1 ÜS:n9833

CÉKKUT1 ásványvíz kapható Király 
István fiiszerkereskedésében. Dé- 
wnfeld-tér................... 9326

IEKÖLTÖZHETÖ ház as belek kerté­
szettel, farkaskutya, gramofon, épí­
tőkocka i u tár. \ osan eladó. Honvód- 
temotő-utca 27.______________ 9857

LADÚ az Ondódon. Pcrccz-diilöbcn 
5 kát. hold föld vetéssel. A Nagv- 
szepescti 5 kát. hold búzatermő föld 
I tlrb. sukkos kis szekér. Értekezni 
Veres-utca 21).________________9856

LADÓ cgv nagy már.vánvlapos mos­
dó. egy toalettasztal márvány lappal, 
nagv fali tükör, összecsukható vas­
ágy. Megtekinthető: Piac-utca 28. b. 
házfelügyelőnél. 9854
ÜZHÉLY, kisebb falta, egész olcsón 
eladó. Crzséh.t-utea 43._______ 9855
TAZÓBUNDA. faliszönyeg. 41-es 
férfi cipő eladó. Tdekt-u. 46. 9853

Mindenféle BÚTOROKAT 
Simonffy-u. 2/c. alatt 

Hausner cégnél legolcsób­
ban szerezheti be.

LADÓ modern 3 szobás lakás üzlet­
tel és berendezés, gazdasági udvar. 
s lóra istálló, azonnal átadó. 1228 
négyszögöl gyümölcsös. Elfogadha­
tó ár. Részletfizetéssel Epreskert-ut 
ti. b. szám.________ 9852

LADÓ azonnal beköltözhető szép 
ház 2 utcai, 2 udvari lakás, 6 pince, 
istálló, ióvizii kút. vízvezeték, nagv 
udvar. Ara 320 millió. A vágóhídi 
Hantosnál 3 szobás .modern lakás, is­
tálló. magtár, góré. hizlalda, villainiv- 
'tjágtás, mind ui épület. Ara 160 
millió. Értekezhetni: Lorámífy-u. 13. 
Közvetítő di.ia7.ya, _ _ 9851
VERMEK vaságy, iátékkonvha, ió- 
'arban eladó. Pia,c-utca 19. sz. II. 
cm- Rolhsobpek._______ 9850
íIMA 2 drh. zsirsertés 150 kg. eladó 
Kut-utca 86. sz._____________ 9849
VERMKKAOY eladó. Vörösmarthv- 
ül£LÜ___________________ 9848
ADtl szöllö. Rös’zörménvi-ut 24. 

i.lamos megállónál. Értekezhető 
Mmerj’vel. városi téglagyár. 0847

az Eötvös-utca 59. sz. modern 
f szoba. 1 előszoba. I pinoeszo- 

a- konyha, mellékbe! viségdkkcl. az 
ttsz b költözhető, lakó nincs. Ügy- 

ot díjazok. Ugyanott egv be- 
cgt eladó.__________________ 9846

jú baker ti telek. V'iola-utca 18. 
^.^•Értekezhető Kémervvel. vá- 
ISLtéglagyár,____________ 9845
^00 48.5 kát. hold legelőbirtok. — 

Riadóban.__ __________ 9844
frővid. bécsi gx-áramánym 

Tócóskert. Margit-utca 7. sz. 
—________________________ 0843
lí,.S^D iuhászbunda eladó. Ér- 
--fEÍLflrii Cegléd-nfra 4. 9842
-í?-6 szecskává gó. 150 kllorram-
ut21jLiórleg. Árnári-tór 1?, 9841

bécsi gyártmány, rövid 
eladó. Kórház-utca 5. 984(1

fDó srv ruhasrekránv és ezv vas 
lvh*. Tőrök Bálinj-u. 1« 9*9*

Utöteknő és egy börfedeks lédé rés 
kocsi- 9906

- - - - - - - - - - - - - - - - - - debreczeni független IUSA« ___

eladó. ÉrdÍkÍödp?^ie[ektBuidosó0í CL*5Ö. D.iúszeiUut li- D^ek való 
10. Homokkert.  ^

' F'wjEp^ZuR tilszéíhatvan kéve el-

SmRhAFV4ZEK!R i11' 20"métermázsa
kéoességget alkalmi árban el- 

99 Neulender kocsigyár, 9837
NEM KERÜL PÉNZÉBE. Győződjön 

meg, hogy hálót, ebédlőt és minden- 
ive bútorokat legolcsóbban vásárol­
hat Fenyves bútoráruházában. Kls- 

_templomnál. 9829
Dl\ ATOS női kötények 40,000 K. fia- 

"ti bugyogók 45,000 K. alsó szok­
nyák 55,000 K. zefir és Irenes férfi 
ingek 55.000 K. lábravalók 27.000 K 
Révész Áruházában. Csapó-u. 21.

_____________________  9827
MŰREMEK háló. antik bútorok. 3 aj­

tós garden*, tükrök, ágyak, inga­
óra jutányos áron Széchenxi-u. C.

__ ________     9826
ALIG HASZNÁLT férfi és női téiika- 

bátok, ruhák, bútorok, vásznak 
részletfizetésre is kaphatók Irntó- 
ságközvetltönél. Hatvan-u. I. Fele 
áron vásárolhat Itt. 9819

ÉRTESÍTJÜK t. tagjainkat, hogy kö- 
póból őrölt só löt) kilogrammon fe­
lül öl09 K-ás árban utalvány nélkül 
is kapható Hitelszövetkezet. Csaoó- 
utca 30.____________________ 9821

BOR vámospércsi eladó, termelőnél, 
kisebb tételekben is. Csokonai-u. 13.

_____________________________ 9861
ELADÓ ház. 2 utcára nyílik, gazdál­

kodóknak is alkalmas. Hotnok-u. 92.
_____________________________ 9858
TAVASZI téglaszükségletét legolcsób­

ban most szerezheti be Hortobágy 
téglagyárnál. Szent Anna II. Ház-

HüNYADI malom. Dlószegi-ut 32. 
Egv darázs malomkő, mely orcán­
ként 6—7 q megdarál, eladó. M-e- 

tDen niegtekintheiö 9905
UJ. ASZTAL 4 székkel mahagónira 

fényezve jutányosán eladó. Szapoa- 
nos-utca 6._______ 9904

JÓKARBAN levő zongorátok eladó. 
Lsnpó-u. 51. 11. léncsö._______9899

ELADÓ Miklós-u 36. sz. ház. 9897
KUT-U. 102. sz. ház belvöltözhető -két 

szoba, előszoba, konyha, kamara, 
sneiz és külső mellékhelyiségekből 
álló lakással eladó. Értekezni d. e. 
12—3-ig. Csonka-utcai Iskola. 4-ik

... “Ró. _________________ 9896
FERENCZ József kabát, mellény el­

adó. Szappanos-». 3. házmesternél.
___     9893
OSSZECSUKÓS vaságy, ruhaszek- 

rénv és stelázsi eladók. Ujvárosi-ut
.. A. sr-   9892
MODERN hálószoba, ui. használt há­

lószoba, tonettszékek olcsón eladó. 
Hatvan-u. 34.___________  9887

ELADÓ világos keménvfaháló. licm- 
cser. ebédlőkr.odenc. virágállvány, 
konvhakredcnc. Kut-u. 82. 9886

ELADÓ Mester-u. 14. számú modern 
családi ház. Értokezavj Mester-u. 11.

_________ _______  9885
ÜNNEPEKRE, disznóölésekre, névna­

pokra kitűnő faiborokat literenként 
is kaphat a Hegedűs szőllűteleoen. 
Belleeelö 253.________  9883

BÚTOR, asztal, szék, dívány, Íróasz­
tal olcsón eladó. Kossuth-u. 73. sz.

9880

II

1 ELADÓ békebeli far 11 kábát, kocsi
1 bunda, mérnöki eszközök. Csapó 53

9940

hoz szállítunk. 9866
EGY kolbásztöltőgép telieseai ui el­

adó. Hadházi-u. S. _______ 9865
KÉZIKOCSI 4 kerekíi minden elfogad­

ható áru.1 eladó, Kut-u. 26. 9864
ELADÓ egv tiszta fai kétéves Ply­

mouth kakas és egr próhababa. Ti- 
már-utca -tO. ______ 9863

ÚTLEÍRÁSOK nyolc diszkötetben. há­
romnegyedes hegedi! eladó. Csonka, 
utca 1-1. sz.9870

EGY egész ui zsakett öltöny eladó. 
Apafiv-utea 28.______________ 9869

Ó-TENGERIN hízott disznó eladó. - 
Hutivadi-u, 17._______________9868

SKUNQS BOA és muff 900.000 K.
Karakul női szőrmekabát 3 millió, ó- 

német hálószoba bútor 4 és fél mil­
lió. cbédlökred-voc és asztal 3 mil­
lió sürgősen eladó. Agárdi-utca 14.

__________________________ 9876
FELTŰNŐEN olcsón iavltok órákat 

és aranynemüeket. Anródy, Klgvó- 
utca 45_udvarban ajtó 3. 9873

HOSSZUPÁLYIBAN immunis homok 
talajon fai szerint ültetett 4 kis hold- 
nyi szöllö elnézett bádog fedelű 
szép pajtával eladó. Felvilágosítást 
a községi jegyző adhat. 9871

ELADÓ vagy bérbe kiadó cgv könv- 
nvü zárt kocsi. Simonfiv-utca 57. 
_________  9918

HALLÓ HÄZVEVÖK. figyeljenek ide! 
Roppant olcsóért megkapták a Csa­
pókért. Jánosi-u. 44. számú sarok­
házat. Van rajta korcsma, fiiszer- 
űzlet és fodrászüzlet. Szép udvar, 
jó vizű kút. Értekezni ugyanott. 9921

ELADÓ hentes, mészárosnak való be­
rendezések egyenként is. Nagv. Si- 
mowffv-utcaá htiécaarnoKban.___9917

FEKETE zakkó öltőnv kiváló minő­
ségű magasabb termetre jutányosán 
eladó, Sranpnnos-u. 22.______ 9916

FORGALMAS takarmánvüzlet eladó. 
Cim a kiadóban._____________9914

BERCSÉNYI-U. 105. sz. ház eladó. 
Beköltözhető. _ _ _______  9913

2 KORCSMAASZTAL olcsón eladó. 
Cím Ma go s-11. 2 L___________ M?

FARKASKUTYA 5 és 10 hónapos ol­
csón eladó. Cim telefon 13—83. sz.

____9910
FARKASKUTYA, hatalmas him eladó 

Rorzny'-telep. CrAka Ptim._7._99W
TÜ7IEATELEP kisebb kivitelű, mi- 

gyon forgalmas hetven felszerelés­
sel együtt elköltözés miatt eladó 
Értekezni: Szék#ly-u. 9. 990«

COTTY és HOUBIGANT
púderek, paifümbk

bt hozatal után haptintck.
MIKULÁSI, KARÁCSONYI, ÚJÉVI
és alkalmi ajándéktárgyak, fésű ús 

manikűr kazetták, szépíts szarek, 
pipere cikkek beszerzési helye.

100,000 korona vásárlásra
INS YEN

manikűr bérletei adok.
Külön in -n kör

PARFÜMERIE ILONA
Szent Anna utca l.

URHÖLGYEK elegáns ruháit Kertész- 
né női szabó készíti. Tisztvisclők- 

I 'i’-ek kedvezmény. Vígkedvű M,utca
I 61, sz,______________________ 9957
! IPARMŰVÉSZETI és egyéb kezimun- 
I kák tanítását megkezdtem. Rubin

Viola, kéziraumka üzlet. Kossuth-u.
15. sz. 9969

j SZÉP zománcozott hálószoba jutányos 
i áron eladó. Ehce-nfeld asztalosnál 

Vendég-utca 84.992?
ANTIK könyvszekrén\- gól stíl eladó 

Maróthy-utca 3. szám. 9769
ONDÓDON. Veréb-dűlőben a 7. km.- 

nél eladó 3—4 hold föld. Értekezni: 
Batthvánv-H. 17.. ürvvédi iroda.

_   9760
LISZT bármilyen mennyiségben kap­

ható saját gőzmalmomból napi ár­
nál olcsóbban a Hadházi-utca 8. 
szám alatti lisztüzletemben. Vi­
szonteladóknak külön árengedmény 
Nagy Gábor gőzmalomtulaid-onos. 
liszt- és főzet ékkeres -;ed ése.__ 9784

ELADÓ 350 négyszögöl első osztályú 
fekete föld. házhelyek és krmvha- 
kertészetre igen alkalmas. Varga- 
Tart. K. Tófli-u. 23. Értekezni lehet 
Verböczv-utca 12.. hátul az udvar­
ban._________________ _______ 9963

KERTÉSZNÉ női szabósága angol és 
francia munkát ízlésesen készít. _ — 
Tiszhdseiőknck részletfizetés. Vig- 
Icedvii M.-u. 63._______ 9958

TŰZHELYEK, üstházy.k. mindern laka­
tosmunkák legolcsóbban Nagv !aka- 
.osnál. Pásti-u. 1.____________ 9962

ELADÓ HÁZ. Bö&zőnnénri-ut 8. sz. 
mod, rn ui adómentes beköltözhető 

szobás lakással, nagy' udvarral. 
Értekezhetni a heLvsztnen. 9961

EGY jó zsákét kabát eladó. Ara 350- 
ezer K._Csemcíc-u- 9, sz-_____9955

ELADÓ egy 100 kilós disaió. Csige- 
kerf. Ho*védt»metö-u 29. 90H

HALAPON 17 hold, Bánkon 20 hold 
föld eladó. É-rtekezhetmi Boldogfal- 
va-utca 17 Ugyanott pekingi kacset 
eladó.____________________   0939

II DRB.-hól álló szalonga.rnitma igen 
ló állapotban nagy araitvkeretes tü­
körrel részletre is eladó. Cim a ki- 
adóban._______ ___ __  _ 9938

ELADÓ piliseit béléses fekete férti té­
likabát 300,000 koronáért. Vörös- 
marthv 13,______________  9937

ELADÓ egy ui szmoking, egy ui szür­
ke öltöny, egy rózsaszín selyem női 
ruha középtevmetve. Boldogíalva- 
utca 12. 3. ajtó,__________993(>

ELADÓ 4 háztelek Wolaffka-telcpen. 
Értekezni Fiivészkert-utca 6. 9935

ALKALMI VÉTEL! Nagy'ou szép 
medvebőr eladó. Piac-utca 81.. ház- 
mesternél._____ _____________ 9934

ELADÓK szép torontáli fiiggönyök 
teritővel. Károly Ferencz József-ut 
52, szám. ________ _9933

EGY UJ vasúti butjda eladó. Homok- 
kert. Harsány i Qusztáv-utca 13. sz.

___________  9932
KARÁCSONYI AJÁNDÉKOK: Diva­

tos levélpapírok, képeskönyvek, ólai 
és vizfestmétwek. társasjátékok. 
Írókészletek, zseb- és disznaptárak. 
csinos névjegyek legolcsóbb árban: 
Tliaisz papirüzlet. Bika-szálló épület

_____________________________ 905?
ZONGORÁZNI olcsón tanítok, kezdő­

ket. gyakorlókat vállalok. Női kabát 
eladó. Cim a kiadóban.______ 9941

NYULAK darabszámra is eladók. Mu- 
nostorpályi-ut _8._szám.______ 994-t

Egy' darab fekete selyem estélyi ruha 
eladó. Sass-u. 3. Korona kenvér- 
gvár lerakat.________________ 9944

FIÚ télikabát nyúlánk alakra, frakk, 
térdnadrág eladó. Miklós-u. 17. sz.

____________________________ 994(.
KISMACSON 18 kát. hold és a Bcl- 

legclön 5 kát. hold elsőosztálvu fe­
kete föld eladó. Értekezni Pécs\ 
ügyvédnél. Vcrbőczy-u. 4, 9947

FARKASKUTYA kölyök eladó. (2 db. 
fajtiszta). Tisztviselőtelep Hl. 15.

_____________________________9948
MAGYAR Remekírók 54 kötete eladó. 

Arpád-tér 42.______ _____ _ 9949
TIZEDES mázsák 50 és 200 kg.-os el- 

ad'Tk. Árpád-tér 5.. udvarban. 9950
KARÁCSONYI és újévi képeslevelező­

lapok nagy' választékban, nagybani 
eladás is. Thaisz nanirüzlet. Bika­
szálló mellett. 9951

!•! üEREsur I-»I
SZIVÓGÁZMOTOR kezelőt keresünk 

mielőbbi be'épésre. Károly Ferencz 
József-ut 30.__________  9771

TANULÓ leányok fizetéssel, müvirág- 
készitcsre felvétetnek. Munkát ház­
hoz kiadok. „Rózsa virágcarnok“. 
Kossnth-ntca 2. 9342

TANULÓK Írógép műszerésznek és 
kifutó fiuk azonnal felvétetnek He­
gedűs és Bori. Király-utca 4. 9387

JOGÁSZT keres Pécsi ügyvéd. Wer 
bőczy-utca 4. Gvors- és gépíró 
előnyben.__________________  6681

HÁZMESTER kerestetik. Jelentkez­
hetni Batthyáev-utca 16. szám. ke- 
reszténtilet. 668?

ISTÁLLÓ-TRÁGYÁT keres Pécsi 
Batrhvánv-u-tca 16. szám. kereszt- 
éníllet. 6683

Jó IRÁSU kisasszony írásbeli teen­
dők elvégzésére üzletembe felvé­
tetik- Saiátkezüleg irt ajánlatok 
személyesen adandók át. Félegy- 
házv János. 6701

INTELLIGENS némei kisasszony 
hosszú bizonvitvánnx-al nagyobb 
gyermek mellé vagy házi kisasz- 
szonynak aiám.lkozik. Cim a kiadó­

dban.________________________ 9710
EGY szobás kerti lakást elcserélek 2 

szobással a város belterületén, 
differenciát fizetem. Cím az Egyel 

^értésnél. 9722
KERESEK Hatvan-utca körzetében 1 

bútorozott szobát konh hahaszni’at 
tál. esetleg bútor nélkül is. Hatvan 
utcai divatcsarnok 07«
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ÜRILANY lirsÄÜcodönöl. hevdőnót 

állást keres. Vidékre megy. Vlgked- 
1 vü M!há!y-u. 12.__________ 9884
I MOSOGATÓ asszonyt könyvvel ke­

res a Oambrinus. 9964
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ÉGY éven felüli gyermeket elfogad 
tartani Kardos Zsicmondné. Borz- 
ulea 19. szám,  9954

TISZTESSÉGES fiatal szakácsnő fel­
vétetik dec. 15-pe-. Péterfia 29. Ke­
resztépület. 9891

MOSNI, vasalni házakhoz ajánlkozik 
Makai Istvánná. Vendég-utca 41. sz.

99?4
FIATAL röfös- és rövidáru kereske- 

döscgéd alkalmazást keres. Cint 
kladőhivatalban, 9878

El van Ismerve,
hogy

női kabátokban
legnagyobb választék és
legolcsóbban

vásárolhat
BEBRSCEK

ALSOUM SM.J.OTJÍ

CD
KERESEK ügynököket tűzifára, szak­

mában jártasak előnyben részesül­
nek. Jelentkezni 12—2-ig. Agárdl-ti. 
6. szám. 9888

KÜLONBEJÁRATU bútorozott reoba 
izr. urnák ki-adó Cím a kiadóhiva­
talban. 9812

KÉT MAGÁNOS VIDE,KI ÚRIEMBER 
háztartásába kerestetik egy közép- 
kot u izraelita nő. ki háztartásukat 
teljesen egyedül ellátná. Csak feltét­
lenül megbízhatók ajánlkozzanak. 
Cim a kiadóhivatalban. 9814

KÉTSZOBÁS helyiséget keresünk 
iroda céljára lehetőleg Piac-utcán 
Ajánlatokat Független Újság kiadrt- 
ba kérünk. 9339

VEGYESKERESKEDÉS nagyközség­
ben. kevés Pénzzel azonnal átvehető 
Cim kiadóhivatalban. 9731

ÉGY JOBB megérthető asztalos kol­
legát keresek 3—4 millió koronával, 
kivel közeli vidékre merni ék mes­
ternek. Gyalupad. szerszám van. — 
Cim a kiadóban. 9637

INTELLIGENS úrnő házvezetőnői ál­
lást keres, hol családtagnak tekin- 
tik. Cim Ha.iduföldben. 9931

JÓMENETELÜ clDészmühelvbe szak­
képzett társat keresek. Cim a ki­
adóban. 9930

MUNKÁSNÖK felvétetnek a Város- 
nyomdai könyvkötészetbe. Böször- 
ménvl-ut 6. szám. 9834

MAGÁNOS fiatal urlnőnél keres szo­
bát csinosnak mondott fiatalember. 
..Boldog esték“ jeligére. 9945

HASZONBÉR ÁTADÁS. Halán 167. 
szám alatt fekvő 57 és fél kaL hold 

föld. 20 hold búza és 25 hold 
rozsvetéssel, tanvaépületekkel. úgy­
szintén Haláppal határos Ujléta köz­
séghez tartozó 72 kát. hold föld. 28 
hold rozs- és 7 kát. hold búzave­
téssé. 2 hold príma szőllővel és 20 
hold prima kaszálóval megállapodás 

' után átadó. Értekezhetni Timár-u. 
13. szám alatt a tulajdonosnál. 9761

PÉNZKÖLCSÖNT Ingatlanra olcsó 
kamatra szerez Hock in da. Szem 
Anna mégy._______ S

SZÉP szoba, konvhás lakásom bútor 
rak esetleg bútor nélkül is átadnám 
Nyíl-utca 83... hátul. 99Í5

KÉT SZOBA bútorozva mellékhclvisii- 
gekkcl lakas. irodának kiadó. Cim

99Í1I1kiadóban.

AJÁNLKOZIK házakhoz iulányosán 
iparte-stületileg vizsgázott női. Pa- 
csirta-u. 23. Bundikné._____  9831

GYAKORLOTT pénztáros leányt ke­
res december 15-re Beke Barna 
B! Ögyszerész. Csöag-ifvócyszeirtár 
Árpád-tér 97SX

GYERMEKET 4- 5 évest, tartani el­
vállal Sikolyámé. Károly Perenc Jó- 

. zsef-ut 26,_____ 9823
CSAPO-U. 19. házmesterénél vincel­

lér (kertész) jelentkezhet. Kapualj 
kiadó. 9822

KARÁCSONYRA
ajándék árban

bőröndök, retikülök, 
pénztárcák kaphatók.

LEGKEDVESiBB. legolcsóbb (kará­
csonyra a fénvkéoaiándék művészi 
kivitelben Ruzicekától Piac-11, 32.

9763

IRODA, forgalmas helyen berendezés 
|el. esetleg anélkül azonnal átadó 
Értekezni Csernusnál. Csapó-u. -i

9895
ÁTADÓ lelépéssel azonnal beköltöz­

hető 2 szoba, konyha, speiz tnagá 
nos udvar. Péczcl'l-u. 7. 9^

KÉT kvártélyos felvétetik dec. hó 
15-töl I.ónyai-u. 25. Csobák. 9875

MOTORJAVITASESAN nagy Jártas- 
sággal rendelkező gépész bármilyen 
motor javítását, vagy kezelését vál­
lalja. Cim a kiadóban. 9818

FEUERMANN

Kölcsönöket
árura, váltóra, Ingatlanra folyósít,

kosztpénzt
hetlkamatra elfogad és ad

' Dr. Balázs Jenő bankház, Piac 89,

BÚTOROZOTT szoba, esetleg kony­
hával azonnal kiadó. Érzsébet-u. 25. 
S/|ics. 9881

SERTÉSVAgAsT vállalok helyben 
vidéken, tanyán: Bancsi János tel­
tessem!, Homok-u. 80. 9879

EGY szoba, konyha, kamara, pince 
külön udvarral kiadó H.-Hadházon 
Értekezni Arpád-tér 10. Fehér Imre

9959

MOSÁST és vasalást lakásomon vál- 
lalok. Karácsonyi takarításra elme­
gy-'k. Cim a kiadóban 9817

KERESEK ötven millió kölcsönt búza- 
kamatra. fedezetem van. Cim a ki- 
adóhan, _______ 9359

A világhírű

„Cormick" traktorok 3 vasú ekével
felülmúlhatatlanok! Kizárólagos képviselete

Ráhmer Sándornál ?i*lbe7ocnení^u045
BÁDOGOS tanuló felvétetik koszttal 

és kvártéllyal Szent Anna-utca 41. 
szám. Sárossvnál. 9874

a:
E

JOBB középkorú mőt házvezetésre 
Plvesz Éliás. Vigkedvü-u. 24. 9920

3—8 MILLIÓ koronát keresek 3 szá­
zalékos kosztkamatra. Cim kiadó-

_ban, 9737

MONOGRAMMOZÁS. azsur. fehér 
hímzéseket jutányosán vállalok. Szé 
chenvi-u. 33. kcreszté.niilct 9919

BEJÁRÓ kisleány felvétetik. Női ru­
hák eladók. Battütiánivi-u. 13. sz 
Emelet___  9777

DANKÓ temetkezési vállalat felvesz 
helyi Ismeretséggel rendelkező se­
géderőt. ki a könyveléshez is ért.

9911

ELVESZETT gpémánt fülbevaló meg 
találó la illő iu tál mat kap Marótliv 
Oyörgv-ntca 5. alatt, első emelef

9794

IÖMENETELÜ sütödéhez önálló fi­
zetéssel. lakást adok., társat keresek 
35—40 millióval. Gun az Egvttér- 
fésnél. Érdeklődni hétfőn. 9907

MUNKÁSOK meszelőfa gyártásá­
hoz vidékre felvétetnek. Jelentkez­
hetni József kir. bg.-utca 58. Friie-d- 

—1ÉL____________990.1
»f.RBE keresek^ kisebb tanyát úri la­

kással. több évre. Bencze. Keresz­
tes,« i-u. 25. ggf,]

KERESEK egy szobás lakást koruv- 
hahasználattal. esetleg bútorozva.

. Cím a kiadóban. 979*
NEVELÖNÖT keresek 7 éves fiúcs­

kához. ki aes első elemi osztályra 
magánuto* oktassa. Bla'Ver Béla,

„József kir. herceg-,f 10. sz. 9790
NYUGDÍJAS tisztviselő, kőnrve'és- 

ben és irodai munkába» iártas al­
kalmazást keres. Cim a kiadóhiva- 
talban._______ _____ 9311

GYES. komoiy, megbízható minde­
nes leányt felveszek dec. 15-től Jl- 
i'Pv huszárszázados. Csapó-u. 39.

9967

ÜZLETBERENDEZÉS vidéki fiiszer 
és ve gye skereskadé-sbe kerestetik. 

_ Cím a kiadóban. 9708

rLARLSITÓNÖK a szipőszalkmából 
es tanuló leányok felvétetnek. Sa­
lamander cipőüzletbe. Píaoü. 22.

9882

EIATAL engros és detailista segéd 
nisierszakmábag) állást keres. Cm 
a kiadóban. 9305

EGY pénztárnok kisasszony felvétetik 
könyvelésben iártas. Csapó-u. 

19. Quttmann. 9333
PERrEKT gvors- és gépirónő azon­

nali belépésre kerestetik Steanu Kő- 
'■Tajkeresk-edelmi rt. Hatvan-u. 53. 

_____  9967

1*1 VE6YES lel

**íí™t«.<UíJ*1 n.*E*■ *• " lemét köphet* s élete» hat*«*
»FAy“ arckrém ét sziuii*ffV téoeJtf Ára 1/Hifii m 1 a_«.

EOY olegrávsaa botorozott sgeba f6- 
titoua? kiadd. Cim kiadóba«

§7*8

V**«• * T
8,686 "»ron«. KaphiM a k 6x5,6
Gr6s* Nagy Ferenc
i 2";» 6*vxiar»u"
Dl BUEfZRM íazinhoi mell#,* 

Ugyanott mlndentole ploerexlkkek «'•PP-inot, ar»k,6m.t.>oadVríi'
h-bm-lok fceVAm* CS klrnkrT- ^ ^

eV*.

ÓRA- ék széria vitást szakszerűen vf 
)ílr>k. Srefter János, Betthvánv-u.

-J3- _____________ *680

NycwatoU M^os és Báodor Irodai

ELVÁLLALOK csen-épkályhák áfraki-
'■at. tisztítását és iavitását. Ta.ku- 
’ékb'izhelydk építését, falburkolato­
kat faverme lemezekből, tétlakálv- 
«ák építését fótállás mellett, vidék.

Ás levél meerbizi-vr« esóimul )6- 
smik. Narv Jájios kálvbáümester. 
Dehrwczo*. TiEltó-ntoa 8. «w

HUSrüSTÖLÉST elfőf-d 
Péterfia-u. 54.

Bikfalvy.
9407

Ha l-sö rendi!
porosz szenet vagy száraz tűzifát 
vaggontételben, vagy felvágva 

házhoz szállítva akar, forduljon az
ERDÉLYI TŰZIFA- 

BEHOZATALI R.-T.-
KIADÓ 2 szoba, konyhái lakás elő­

szobává1. sTáizzal. disznó- és ba­
romfitartással. Cím a kiadóban.

9780

hoz, FQrdő-utca 2. 
Telefon 10-93. Telefon vagy 
levélben hívásra bálhoz megyünk.

HERKULES tiizifate'en
tár Károly Eerincz-u-

éc szénrak- 
10. 9792

HUSFÜSTÖLÉS gyorsan, pontosan 
és kifogástalanul Zöldfa-utca 3 sz 

__________________________ ____9813
KIADÓ bútorozott szoba Béresényi- 
_utca_46._____  _____ 9857

UTCAI bútorozott szoba, mtelligcns 
nőnek kiadó 15-re. Vargs-u. 24. sz.

9965
JÓ liázikoszt bentétkezésre és kihor­

dásra kapható. Olcsó árak. Varga- 
utca 24. 9965

ZONGORÁT bérbe vennék fizetésért 
vagy ebédkosztért. Matolcsvné. Pa- 
ragó-ntca 24. 9835

HÁZMESTER! lakásom elcserélem 
szoba, konyha bérelt lakással. Mé- 
liusz-tér 10. 9956

BÉRBEADÓ ötszázholdas búzatermő 
prima birtok. Máté. Széchcnvi-u. 55. 

____________ __ 9832
SERT ÉSyÁONl megyek helyben 

vagy vidékre is. József kir. herceg- 
_utca fi. sz. Reius. 9830
BÉRBEADÓ Szabolcsban ezer holdas 

homokbirtok hetvenöt kilóért. Szé- 
chenyl-utca 55. 9323

10 MILLIÓT kosztba adnék, kellő te 
dezetre. Cím a kiadóban. 9825

MARADÉK csipkókból Ízléses terítő 
készül Csan-u. 35, sz. Megtekinthető 
Színházi átjáró. Bútorüzletben. 9824

BOROSPINCE kiadó. Egy kocsibunda 
eladó, Miklós-u. 51 sz. 9X20

KÉT különbujáratu bútorozott szoba 
kiadó. Mlkiós-utca 41. fi. lóucsö. az 
udvarban. 931,,

L TLEVELEK \ izumozá&át legrövidebb 
időn belül Intézi Fuvarievéü felül- 
vizsgálat. Piac-u. 42.. az udvarban.

9860
MAGÁNOS munkásnő kvártélyt kap­

hat Varga-u. 28. altó 2. 9862
KÜLÖNÁLLÓ kétszobís lakás mellék­

helyiségekkel . sertés- y; baromfi- 
tartással bérbeadó Cim ;iz Egyet­
értésnél

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ csinosan bútoro­
zott utcai szoba azpnnalra kiadó. 
Vörösmarthv-u. 1. 9970

OLCSÓN építhet mindenki saját ho­
mokjából bármely célnak megfelelő 
szilárd épületet. Felvilágosítással 
•szolgál, terveket jutányosán készít 
Trozonvi Géza építész, Péterfia 39.

9923
TÁRSULNÉK 10.000,000 Tízmillió ko­

ronával bevezetett jobb nól divat­
szalonhoz szakképzettséggel. Ér­
deklődni lehet Aramy Bika Divatház

9877
PÉNZKÖLCSÖNT adok biztos fede- 

zetre. Cim a kiadóba«:.__  992°
EGYSZOBÁS, konvhás lakásom ke­

vés bútorral átadom. Nyíl-utca 29
9928

BÚTOROZOTT kis szoba kiadó 
nő részére. Cim a kiadóban. 99«1

SZOBA, táskamara csekély buivrr1
átadó" PéterffcHi. U- 5 ajtó. 
utánonkint W-

Menekült órás
szaksrernen. meglepő olcsón

véllel javllásokat
Rákóczi-u. 36. **•

és cyorrrtei iSetyitiytársasáir köay.xay<mQájMn<i, drtc« A9 n,

-«•
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A demokrata ji
Huska Vilmost 703 szava; 
Huska demokrata 3036, B

Miskolcon páratlanul 
választási küzdelem utál 
délutánra a demokrata 
neve került ki győztesen i 
uakból s ez a győzelem 
diadalt jelent a demnkr 
ellenzéki szövetségnek, a 
iiek zászlójával Huska \ 
megvívta a harcot. Időkö; 
tisztásnak minden1" föl 
jelentősége van a politika 
ben, mert ilyenkor a vált 
Ítéletet mondanak az ált: 
választások óla lefolyt pc 
események fölött s a mi 
ítélet lesújtó a fajvédőkrt 
őket támogató kormányra 
kormányt támogató ug- 
zott liberálisokra egyaránt, 
hiszen összefogott erővel 
akadályozhatták meg M 
polgárságát és munkái: 
abban, hogy a maga vótu 
ne helyeselje u demokratik 
lenzéki szövetsé " célkitt 
és útjait. A demokrácia r 
álló ere.ie csendül ki a mi 
választás eredményéből, a 
vesék egyikéből, amely 
szavazás alapján jöhetett 
s a gvőzelem annál érték* 
mert hódítást jelent. Miskr 
ső kerülete a kormánvtám 
neinrich-párt két kerülete 
lz cvTik volt s ma már eh 
területben is a demokrácia 
nyilatkozott meg a h 
rsrlamenti ellenzék st 
-ii.dv e a magyar kisinaro: 
caciaIom ci-ső képviselőiét.

foulmas nStvAIasirtás
verekedéssel és szurkálá

Miskolcról ie’enti tudósítóul 
, \ cótválasztás nppiaí lázas 
«uban teltek cl s a túlfűtött 

f,nk°zta a faivédők trrr- 
«^idókérdést akart cd
kivit!^ hivatalos nv 

“ sajtóban, römratokbi 
es utcaj vrreke 

ni™?! megnyilvánult a 
ilmos híveire való nvomás. 6

medert3 táb°r hiven «tartott

máxfS<ayiiZas vasómaot tiaciá 
atrnrüi1" ^ az vtivhóljb és sí 
verMA Széc-henvl-utcf 
Ka i * Kinn Sándor keresk 
r^tcán Ung István ' 

éx' L3^étkanunál csak a m 
vé(1őgárdáia

éhrdLC^mníraták hiz-alml fé 
6«ze^L,'Sm'Zz pHer ke 
védői?!rk<í,trik. Lcndvai 1st 
«« képxdselő hat étredó tá 

munkással tűzött ős: Kehvielen volt meghátrálni. 
Mr^aVa/ást Vi,-5őman éllel 
haiij.i,1' ^rtÁk le előtte egy' 1 
<«k ti fii hax's,r'a ’nduLt meg a 1 
Won’1'' Párt kocsi
tani a H szavazóka
id puska-párt icgrznköny 

a felvédtík ve 
1 és mcntókocsiknn szt 
iárm hc,eerM szavazni. 

, miskolci Erzsébe 
®yi7#' *' Akinek csak vol


